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General safety instructions
Warning! When using electric tools, basic safety precautions, including the following, should always be followed to reduce the risk of fire, electric shock
and personnal injury. Read all these instructions before operating this product and save these instructions.

1. Work area

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark areas invite accidents.

b. Consider work area environment. Do not expose power tools to rain. Do not use power tools in damp or wet locations. Keep work area well lit. Do not use
power tools where there is risk to cause fire or explosion.

c. Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gasses or dust. Power tools create sparks which may
ignite the dust of fumes.

d. Keep children away. Do not let vistors touch the tool or extension cord. All visitors should be kept away from area.

2. Electrical safety

a. Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs which earthed (grounded) power tools. Unmodified
plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

b. Guard against electric shock. Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased
risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c. Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of electric shock.

d. Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts.
Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

e. When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric
shock. Always use tool in conjunction with a-residual circuit breaker device.

3. Personal safety

a. Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence
of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention\while operating power tools may result in serious personal injury.

b. Use safety equipment. Always wear eye protection. Safety equipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for
appropriate conditions will reduce persenal injuries.

c. Avoid accidental starting. Ensure the switch is in‘the off position'before plugging in. Carrying power tools with your finger on the switch or plugging in power
tools that have the switch on invites accidents.

d. Do not overreach. Keep proper footing and balance.atall times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

e. Use clamps or a vice to hold working items. It’s safer than using your hand and it frees both hands to operate tool.

4. Power tool use and care

a. Do not force the tool. It will do the job better and safer atithe rate for which it was.intended.

b. Do not use the power tool if the switch does not turn it onyand©ff. Any powentool that cannot be controlled with the switch is dangerous and must be
repaired.

c. Disconnect the plug from the power source before making any adjustments,changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures
reduce the risk of starting the power tool accidentally.

d. Store idle tools. When not in use, tools should be stored in a dry, high orlockedwup place, out of reachwof children.

e. Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage.of parts and any other condition that may affect the power tool's
operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents,are caused by poorly maintained power tools.

f. Use the right tool. Do not force small tools or attachments to do the job of a heavy.duty teol. Do not use tools for purpose not intended; for example, do not
use circular saws to cut tree limbs or logs.

g. Damaged switches must be replaced at a customer service repair centre. Do not use power tools that cannot be switeched on and off.

h. Do not leave power tools unattended while they are switched on. Always switch off the toel and wait until it has come to a full standstill before leaving.

i. If the mains cable has been damaged, it must be replaced with a special mains cable. These can‘be obtained from)the manufacturer or the manufacturer's
customer service department. The mains cable may only be replaced by the manufacturer, the manufacturéer's customer service department or equally
qualified persons.

5. Service

a. Please use a qualified expert who uses original replacement parts to repair your power tool. This will ensure proper functioning of the power tool.

b. Caution! The use of any accessories or additional tools other than those recommended in this manual may lead to an increased risk of injury. Only use original
replacement parts.

Specific safety instructions

a. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

b. A fire may result if the appliance is not used with care, therefore : be careful when using the appliance in places where there are combustible materials, do
not apply to the same place for long time, do not use in presence of an explosive atmosphere, be aware that heat may be conducted to combustible materials
that are out of sight, place the appliance on its stand after use and allow it to cool down before storage, do not leave the appliance unattended when it is
switched on.

c. The appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical sensory or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety. Children should be
supervised in order to ensure that they do not play with the said appliance.
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d. Non-observance of the safety rules while working with the hot air tool can lead to fire, explosion, electric shock or burns. Read the operating instructions
before using the tool and always observe the safely rules. Save these instructions and give them to persons that have not been instructed before they use the
tool.

e. A damaged casing or an opened unit can lead to a hazardous electric shock. Do not open the unit and do not put a damaged unit into operation. Do not drill
into the casing, e.g. to attach a company label. Before any work on the unit, pull the mains plug.

f. A damaged power cord can lead to a hazardous electric shock. Check the power cord regularly. Do not operate the unit when the power cord is damaged.
Always have a damaged cord replaced through a specialist. Do not wrap the cord around the unit and protect it from oil, heat and sharp edges. Do not carry
the unit by the cord and do not use the cord to pull the plug from the outlet.

g. Do not work in rain or in a moist or wet environment. This can lead to a hazardous electric shock. Keep the unit dry. Store the unit in a dry location when not
in use. Consider the weather conditions. Do not work in wet sanitary facilities Avoid body contact with grounded cables or surfaces, such as pipes,
radiators, ranges and refrigerators.

h. Connect power tools that are used in the open via a residual current circuit breaker (RCCB).

i. Danger of explosion! The hot air tool can explosively ignite combustible fluids and gases. Do not work in a potentially explosive environment. Check the
surrounding before starting to work. Do not work on fuels or gas containers or in their vicinity, even when they are empty.

j. Danger of fire! Heat can reach combustible materials that are hidden behind coverings, in ceilings, floors or cavities, and ignite them. Inspect the work area
before starting to work and in case of doubt, abstain from using the hot air tool. Do not point the unit at the same spot for extended periods.

k. Danger of fire! Heat can reach combustible materials that are hidden behind coverings, in ceilings, floors or cavities, and ignite them. Inspect the work area
before starting to work and in case of doubt, abstain from using the hot air tool. Do not point the unit at the same spot for extended periods

|. Danger of fire! An unsupervised operating hot air tool can set fire to objects that are close by. The unit must be supervised at all limes during operation. When
allowing the switched off unit to cool down, always place it down vertical and standing. Allow the unit to cool down completely.

m. Danger of firel When working plastics varnish or similar materials, gases develop that are easily inflammable and can lead to explosions. Be prepared for
flames to develop and keep suitable fire-extinguishing means at hand.

n. Danger of intoxication! When workingplastics, varnish or similar materials, gases develop that can be aggressive or toxic. Avoid breathing in vapours, even
when they appear to be harmless. Always provide for good ventilation of the work area or wear a respirator.

o. Danger of injury! The hot air jet can injure personsor animals. Touching the hot tube of the heating element or the nozzle leads to skin burns. Keep children
and other persons away from the unit«Do not touch the,tube of the heating element or the nozzle when they are hot. ATTENTION: Do not use the unit as a
hair dryer. It develops much more heat than a hair dryer. Do not use the unit to heat up fluids or to dry objects or materials that are destroyed through the
influence of hot air.

p. Unintentional starting or unexpected switching on of the heating element after actuation of the thermal relay can lead to injuries. Make sure that the switch
is set to OFF when connecting the unit to the mains supply. Switch the unit OFF when the thermal relay has actuated

g. Danger of injury! Using an air flow reflectioninozzle that is not.suitable for your unit can lead to burns. Use only original accessories for your model that are
listed in these operating instructions.

r. Danger of injury and fire. The hot air tool is dangereus.for children. Keep the hot air tool out of the reach of children.

s. Danger of overheating! Incorrect handling can lead te an accumulation'of heat and thus damage the unit. Do not operate the unit when it is placed down.

Intended use

- Shrinking tubing, solder connectors and solder terminals, packaging:and elegctrical components.

- Deforming of articles made from acrylic, PVC, and polystyrene, tubing, plates and profiles, as well as'moist woods.

- Welding of thermoplastic polymer, flooring materials of PVC and linoleum; PV€=coated fabric, tarpaulins. and foils.

- Soldering of tin, special silver solder, SMD elements, cable lugs, and for loosening soldered connections.

- Paint removal: Removal of old and even thick coatings of oil paint, varnish and synthetic plaster.

- Drying of colour shade samples, filter, adhesives, construction joints and stucco forms.

- Joining adhesives-Large-surface gluing with contact adhesives, activation of pressure-sensitive adhesives, acceleration of bonding processes, releasing
of bonding points as well as releasing or bonding of edge bond.

- Defrosting of icy stairs and steps, door locks, trunk lids, car doors or water pipes, as well as for defrosting refrigerators and ice boxes.

- Disinfection-With hot air of 600 °C you can quickly rid animal sties/stables of bacteria. Woodwerm infestation can'be controlled (Caution: Danger of fire! Do
not heat up the wooden surface excessively).

Main Technical Data

Model BHG2200
Rated Power Input 2000 Watt
Rated Voltage - Frequency 220-240V (~)-50 Hz
Temperature Settings 1. 350°C 250 |/min, 1. 550°C 550 |/min
Switch position 0-1-2
Reflector nozzle
Scraper
Cone nozzle

Also includes

(1 pc respectively) Glass protector nozzle

Fishtail nozzle
Scraper hook
Putty knife
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Operation
Observe the mains voltage: The voltage of the power source must agree with the value given on the nameplate of the unit. Extension cords must have a
conductor cross section of 2x1.5mm2 min.

Switching on: Set the switch to | or Il, according to the application.

Switching off: Set the switch to 0.

Maintenance and cleaning
- Before any work on the unit itself, pull the power plug.
- For safe and efficient working, always keep the unit and its ventilations slots clean.

- If the unit should fail despite the care taken in manufacture and testing, repair should be carried out by an authorized customer service agent for power tools.

Environmental protection

The appliance and accessories should besfecycled in an environmentally friendly way. Do not
dispose of the appliance with household waste, as unsorted municipal waste. Use instead
separate collection facilities. Supportienvironmentaliprotection by taking the appliance to a local
collection point or obtain information ffom .a specialist retailer. Contact you local government
for information regarding the collection systems,availableulf electrical appliances are disposed of
in landfills or dumps, hazardous substances can leak into theigroundwater and get into the food
chain, damaging your health and well-being. Whenreplacing old appliances with new ones, the
retailer is legally obligated to take back your old appliance for disposals at least free of charge. _

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the
products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be
included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by
technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer
shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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Instructions générales de sécurité
Avertissement! Lors de I'utilisation d'outils électriques, il convient de toujours respecter les consignes de sécurité de base, notamment les suivantes, afin de
réduire les risques d'incendie, d'électrocution et de blessures corporelles. Lisez toutes ces instructions avant d'utiliser ce produit et conservez-les.

1. Zone de travail

a. Gardez la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones encombrées et sombres sont propices aux accidents.

b. Tenez compte de I'environnement de la zone de travail. N'exposez pas les outils électriques a la pluie. N'utilisez pas d'outils électriques dans des endroits
humides ou mouillés. Gardez la zone de travail bien éclairée. N'utilisez pas d'outils électriques dans des endroits ou il y a un risque d'incendie ou d'explosion.
c. N'utilisez pas d'outils électriques dans des atmosphéres explosives, par exemple en présence de liquides, de gaz ou de poussiéres inflammables. Les outils
électriques créent des étincelles qui peuvent enflammer la poussiére ou les fumées.

d. Tenez les enfants a I'écart. Ne laissez pas les visiteurs toucher I'outil ou la rallonge. Tous les visiteurs doivent étre tenus a |'écart de la zone.

2. Sécurité électrique

a. Les fiches des outils électriques doivent étre adaptées a la prise. Ne modifiez jamais la fiche de quelque fagon que ce soit. N'utilisez pas d'adaptateur pour

les outils électriques mis a la terre. Des fiches non modifiées et des prises adaptées réduisent le risque de choc électrique.

b. Protégez-vous contre les chocs électriques. Evitez tout contact du corps avec des surfaces mises a la terre ou a la masse, comme les tuyaux, les radiateurs,

les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Il existe un risque accru de choc électrique si votre corps est mis a la terre ou a la masse.

c. N'exposez pas les outils électriques a la pluie ou a des conditions humides. La pénétration d'eau dans un outil électrique augmente le risque de choc électrique.
d. Ne pas abuser du cordon. N'utilisez jamais le cordon pour porter, tirer ou débrancher I'outil électrique. Maintenez le cordon a I'écart de la chaleur, de

I'huile, des bords tranchants ou des piéces mobiles. Les cordons endommagés ou emmélés augmentent le risque de choc électrique.

e. Lorsque vous utilisez un outil électrique a I'extérieur, utilisez une rallonge adaptée a une utilisation en extérieur. L'utilisation d'un cordon adapté a

I'extérieur réduit le risque de choc électrique. Utilisez toujours I'outil en conjonction avec un dispositif de disjoncteur résiduel.

3. Sécurité personnelle

a. Restez vigilant, regardez ce que vous faites et faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez un outil électrique. N'utilisez pas un outil électrique si vous
étes fatigué ou sous I'influence dedrogues, d'alcoolouide médicaments. Un moment d'inattention lors de |'utilisation d'un outil électrique peut entrainer
des blessures graves.

b. Utilisez des équipements de sécurité. Portez toujours des lunettes de protection. Les équipements de sécurité tels que le masque anti-poussiére, les
chaussures de sécurité antidérapantes, le casque deichantier oules protections auditives utilisés dans les conditions appropriées réduiront les blessures
corporelles.

c. Evitez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que l'interrupteur est en position d'arrét avant de brancher I'appareil. Transporter des outils électriques
avec le doigt sur l'interrupteur ou brancher des outils électriques dont ['interrupteur est allumé invite aux accidents.

d. Ne vous penchez pas trop. Gardez toujours un bon pied et'un bon équilibre. Cela permet de mieux contrdler I'outil électrique dans des situations inattendues.
e. Utilisez des pinces ou un étau pour maintenir les objets a travailler. C'estiplus siir que d'utiliser votre main et cela libére les deux mains pour utiliser I'outil.

4. Utilisation et entretien des outils électriques

a. Ne forcez pas I'outil. Il fera le travail mieux et de maniére plus.sire au rythme pour leguel il a été congu.

b. N'utilisez pas I'outil électrique si l'interrupteur ne permet pas dele mettre en.marche etide |'arréter. Tout outil électrique qui ne peut pas étre contrélé

par l'interrupteur est dangereux et doit étre réparé.

c. Débranchez la fiche de la source d'alimentation avant d'effectuer toutiréglage, de changer d'accessoire ou de ranger I'outil électrique. Ces mesures de
sécurité préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de I'outil'électrique.

d. Rangez les outils inutilisés. Lorsqu'ils ne sont pas utilisés, les outils doivent &tre rangés dans un endroit seg, en hauteur ou sous clé, hors de portée des enfants.
e. Entretenez les outils électriques. Vérifiez que les pieces mobiles ne sont pas mal alignées, gu'elles ne sont pas coincées, qu'elles ne sont pas cassées

et qu'aucune autre condition ne risque d'affecter le fonctionnement de I'outil électrigue. En cas de dommage, faites réparer I'outil électrique avant de I'utiliser.
De nombreux accidents sont causés par des outils électriques mal entretenus.

f. Utilisez le bon outil. Ne forcez pas de petits outils ou accessoires a faire le travail d'un outil lourd. N'utilisez pas d'outils a des fins non prévues ; par exemple,
n'utilisez pas de scie circulaire pour couper des branches d'arbre ou des biches.

g. Les interrupteurs endommagés doivent étre remplacés dans un centre de réparation du service clientéle. N'atilisez pas d'outils électriques qui ne peuvent pas
étre mis en marche et arrétés.

h. Ne laissez pas les outils électriques sans surveillance lorsqu'ils sont sous tension. Arrétez toujours l'outil et attendez qu'il soit complétement a I'arrét avant de
partir.

i. Si le cable secteur est endommagé, il doit étre remplacé par un cadble secteur spécial. Vous pouvez vous le"procurer auprés du fabricant ou du service
aprés-vente du fabricant. Le remplacement du cable d'alimentation ne peut étre effectué que par le fabricant, le service aprés-vente du fabricant ou des
personnes de qualification équivalente.

5. Service

a. Veuillez faire appel a un expert qualifié qui utilise des piéces de rechange originales pour réparer votre outil électrique. Cela permettra de garantir le bon
fonctionnement de I'outil électrique.

b. Attention! L'utilisation de tout accessoire ou outil supplémentaire autre que ceux recommandés dans ce manuel peut entrainer un risque accru de blessure.
N'utilisez que des piéces de rechange d'origine.

Instructions de sécurité spécifiques

a. Sile cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son agent de service ou des personnes de qualification similaire afin
d'éviter tout danger.

b. Un incendie peut se produire si I'appareil n'est pas utilisé avec précaution, par conséquent : faites attention lorsque vous utilisez I'appareil dans des
endroits ou il y a des matériaux combustibles, ne I'appliquez pas au méme endroit pendant longtemps, ne |'utilisez pas en présence d'une atmosphére
explosive, soyez conscient que la chaleur peut étre conduite vers des matériaux combustibles qui sont hors de vue, placez I'appareil sur son support apres
utilisation et laissez-le refroidir avant de le ranger, ne laissez pas |'appareil sans surveillance lorsqu'il est allumé.

c. L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou
qui manquent d'expérience et de connaissances, a moins qu'elles n'aient regu une surveillance ou des instructions concernant I'utilisation de I'appareil par
une personne responsable de leur sécurité. Les enfants doivent étre surveillés afin de s'assurer qu'ils ne jouent pas avec ledit appareil.
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d. Le non-respect des regles de sécurité lors du travail avec I'outil a air chaud peut entrainer un incendie, une explosion, un choc électrique ou des

brhlures. Lisez le mode d'emploi avant d'utiliser I'outil et respectez toujours les régles de sécurité. Conservez ces instructions et donnez-les aux personnes
qui n'ont pas été instruites avant d'utiliser I'outil.

e. Un boitier endommagé ou une unité ouverte peut entrainer un choc électrique dangereux. Ne pas ouvrir |'appareil et ne pas mettre en service un appareil
endommagé. Ne pas percer dans le boitier, par exemple pour y apposer une étiquette d'entreprise. Avant toute intervention sur I'appareil, débranchez la
fiche secteur.

f.Un cordon d'alimentation endommagé peut entrainer un choc électrique dangereux. Vérifiez régulierement le cordon d'alimentation. N'utilisez pas
I'appareil si le cordon d'alimentation est endommagé. Faites toujours remplacer un cordon endommagé par un spécialiste. N'enroulez pas le cordon autour
de I'appareil et protégez-le de I'huile, de la chaleur et des bords tranchants. Ne portez pas I'appareil par le cordon et n'utilisez pas le cordon pour retirer la
fiche de la prise.

g. Ne travaillez pas sous la pluie ou dans un environnement humide ou mouillé. Cela peut entrainer un choc électrique dangereux. Gardez I'appareil au sec.
Rangez 'appareil dans un endroit sec lorsqu'il n'est pas utilisé. Tenez compte des conditions météorologiques. Ne travaillez pas dans des installations
sanitaires humides Evitez tout contact corporel avec des cables ou des surfaces mis a la terre, comme des tuyaux, des radiateurs, des cuisiniéres et des
réfrigérateurs.

h. Connectez les outils électriques utilisés a I'air libre a I'aide d'un disjoncteur a courant résiduel (RCCB).

i. Danger d'explosion! L'outil a air chaud peut enflammer de maniére explosive des fluides et des gaz combustibles. Ne travaillez pas dans un environnement
potentiellement explosif. Vérifiez le I'environnement avant de commencer a travailler. Ne travaillez pas sur des conteneurs de carburant ou de gaz ou a
proximité de ceux-ci, méme s'ils sont vides.

j. Danger d'incendie ! La chaleur peut atteindre des matériaux combustibles cachés derriere des revétements, dans des plafonds, des sols ou des cavités, et
les enflammer. Inspectez la zone de travail avant de commencer a travailler et en cas de doute, abstenez-vous d'utiliser I'outil a air chaud. Ne dirigez pas
I'appareil au méme endroit pendant des périodes prolongées.

k. Danger d'incendie ! La chaleur peut atteindre des matériaux combustibles cachés derriére des revétements, dans des plafonds, des sols ou des cavités, et
les enflammer. Inspectez la zone de travail avant de commencer a travailler et en cas de doute, abstenez-vous d'utiliser I'outil a air chaud. Ne dirigez pas
I'appareil au méme endroit pendant de lohgues,périodes.

|. Risque d'incendie ! Un outil a air chaud en fenctionnement sans surveillance peut mettre le feu a des objets se trouvant a proximité. L'appareil doit étre
surveillé a tout moment pendant_son fonctionnement. Lorsque vous laissez refroidir I'appareil éteint, posez-le toujours a la verticale et debout. Laissez
I'appareil refroidir complétement.

m. Danger d'incendie ! Lors du travail du vernis plastique,ou de matériaux similaires, des gaz se forment, qui sont facilement inflammables et peuvent
conduire a des explosions. Préparez-vousa ce.que des flammes se développent et gardez a portée de main des moyens d'extinction appropriés.

n. Danger d'intoxication ! Lors du travail, de matiéres plastiques, de vernis ou de matériaux similaires, des gaz se forment qui peuvent étre agressifs ou
toxiques. Evitez de respirer les vapeurs, méme si elles semblent inoffensives. Prévoyez toujours une bonne ventilation de la zone de travail ou portez un
masque respiratoire.

o. Risque de blessure ! Le jet d'air chaud peut blesserles pérsonnes ounles animaux. Le fait de toucher le tube chaud de I'élément chauffant ou la buse
entraine des brilures de la peau. Tenez les enfants et les.autres personnes éloignées de I'appareil. Ne touchez pas le tube de I'élément chauffant ou la buse
lorsqu'ils sont chauds. ATTENTION: N'utilisez pas |'appareil comme un séche-cheveux. Il développe beaucoup plus de chaleur qu'un séche-cheveux.
N'utilisez pas I'appareil pour chauffer des fluides ou pour sécher des objets ou des'matériaux qui sont détruits sous l'influence de I'air chaud.

p. Un démarrage involontaire ou une mise en marche inattendue’ de I'élément,chauffant apres I'actionnement du relais thermique peut entrainer des
blessures. Veillez a ce que l'interrupteur soit réglé sur OFF lors du raccordemént de I'appareihau réseau électrique. Mettez I'appareil hors tension lorsque le
relais thermique s'est déclenché.

g. Risque de blessure ! L'utilisation d'une buse de réflexion du flux:d'air‘fnon adaptée a votre appareil peut entrainer des brllures. N'utilisez que des
accessoires d'origine pour votre modeéle qui sont mentionnés dans ce mode d'emploi:

r. Risque de blessure et d'incendie. L'outil a air chaud est dangereux pour les,enfants. Gardez I'outil'a,air chaud hors de portée des enfants.

s. Risque de surchauffe ! Une manipulation incorrecte peut entrainer une accumulation dehaleur et ainsi.endommager I'appareil. Ne faites pas fonctionner
I'appareil lorsqu'il est posé.

Utilisation prévue

- Gaines thermorétractables, connecteurs et cosses a souder, emballages et composants électriquess

- Déformation d'articles en acrylique, PVC et polystyréne, de tubes, de plaques et de profilés, ainsi que de bois’humides.

- Soudage de polymeéres thermoplastiques, revétements de sol en PVC et linoléum, tissus enduits de PVC, baches et feuilles.

- Soudure a I'étain, soudure spéciale a I'argent, éléments CMS, cosses de cables, et pour le desserrageides connexions soudées.

- Décapage de peinture : Décapage de couches anciennes et méme épaisses de peinture a I'huile, de vernis et.de platre synthétique.

- Séchage des échantillons de teintes, des filtres, des adhésifs, des joints de construction et des coffrages de stuc.

- Adhésifs d'assemblage - Collage de grandes surfaces avec des adhésifs de contact, activation des adhésifs sensibles a la pression, accélération des

processus de collage, libération des points de collage ainsi que libération ou collage des bords.

- Dégivrage des escaliers et marches glacés, des serrures de porte, des couvercles de coffre, des portes de voiture ou des conduites d'eau, ainsi que pour le
dégivrage des réfrigérateurs et des glacieres.

- Désinfection - Avec de I'air chaud a 600°C, vous pouvez rapidement débarrasser les étables des bactéries. L'infestation par les vers a bois peut étre

controlée (Attention: danger d'incendie! Ne pas chauffer excessivement la surface en bois).

Principales données techniques

Modele BHG2200

Puissance nominale d'entrée 2000 Watt

Tension nominale - Fréquence | 220-240V (~) - 50 Hz

Réglages de la température 1. 350° C 250 I/min, 1l. 550° C 550 I/min

Position du commutateur 0-1-2

Buse réflectrice

Racloir

Buse a cone

Buse de protection du verre

Racloir pour buse en queue de poisson
Crochet

Couteau a mastic

Comprend également
(1 pc respectivement)
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Opération
Respectez la tension du secteur: La tension de la source d'alimentation doit correspondre a la valeur indiquée sur la plaque signalétique de I'appareil.
Les rallonges doivent avoir une section de conducteur de 2x1,5mm2 minimum.

Mise en marche: Placez le commutateur sur | ou Il, selon I'application.

Mise hors tension: Placez le commutateur sur 0.

Entretien et nettoyage
- Avant toute intervention sur l'appareil lui-méme, débranchez la fiche d'alimentation.
- Pour un travail sir et efficace, gardez toujours I'appareil et ses fentes de ventilation propres.

- Si I'appareil devait tomber en panne malgré le soin apporté a la fabrication et aux essais, la réparation doit étre effectuée par un agent du service apres-vente
agréé pour les outils électriques.

Protection de I'environnement

L'appareil et ses accessoires doivent étré recyclés dans le respect de I'environnement. Ne jetez

pas I'appareil avec les déchets ménagers, comme,les déchets municipaux non triés. Utilisez

plutdt des installations de collecte sélective. Contribuez a la protection de I'environnement en

apportant I'appareil a un point de, collecte local ou en vous renseignant aupres d'un revendeur

spécialisé. Contactez votre administration:locale pour obtenir des informations sur les systéemes

de collecte disponibles. Si les appareils,électriquesssont.mis au, rebut dans des décharges, des

substances dangereuses peuvent s'infiltrer, dans les eaux souterraines et entrer dans la chaine

alimentaire, nuisant ainsi a votre santé et aotre bien-étre. Lorsque vous remplacez de vieux _
appareils par de nouveaux, le détaillant est légalementtenu dée reprendre votre ancien appareil

pour le mettre au rebut, au moins gratuitement.

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception du produit et aux spécifications techniques sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniére
significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres modéles de lagamme
de produits du fabricant présentant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Afin de garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection, de réparation ou de remplacement, y compris |'entretien et les réglages spéciaux,
doivent étre effectués uniquement par les techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou mortelles. Le fabricant
et l'importateur ne peuvent étre tenus responsables des blessures et des dommages résultant de |'utilisation d'un équipement non conforme.
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Istruzioni generali di sicurezza
Attenzione! Quando si utilizzano utensili elettrici, € necessario seguire sempre le precauzioni di sicurezza di base, tra cui le seguenti, per ridurre il rischio di
incendi, scosse elettriche e lesioni personali. Leggere tutte le istruzioni prima di utilizzare il prodotto e conservarle.

1. Area di lavoro

a. Mantenere l'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree disordinate e buie favoriscono gli incidenti.

b. Considerare I'ambiente di lavoro. Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia. Non utilizzare gli utensili elettrici in luoghi umidi o bagnati. Mantenere I'area
di lavoro ben illuminata. Non utilizzare gli utensili elettrici in luoghi in cui vi € il rischio di incendio o esplosione.

c. Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas o polveri inflammabili. Gli utensili elettrici generano scintille
che possono incendiare la polvere o i fumi.

d. Tenere lontani i bambini. Non lasciare che i visitatori tocchino I'utensile o la prolunga. Tutti i visitatori devono essere tenuti lontani dall'area.

2. Sicurezza elettrica

a. Le spine degli utensili elettrici devono corrispondere alla presa di corrente. Non modificare mai la spina in alcun modo. Non utilizzare spine di adattamento
per utensili elettrici con messa a terra. Le spine non modificate e le prese corrispondenti riducono il rischio di scosse elettriche.

b. Proteggersi dalle scosse elettriche. Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra o a massa, come tubi, radiatori, cucine e frigoriferi. Il rischio
di scosse elettriche aumenta se il corpo e collegato a terra.

c. Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o al bagnato. L'ingresso di acqua in un utensile elettrico aumenta il rischio di scosse elettriche.

d. Non abusare del cavo. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare I'utensile elettrico. Tenere il cavo lontano da calore, olio, bordi taglienti
o parti in movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

e. Quando si utilizza un utensile elettrico all'aperto, utilizzare una prolunga adatta all'uso esterno. L'uso di un cavo adatto all'esterno riduce il rischio di
scosse elettriche. Utilizzare sempre I'utensile.insieme a un dispositivo di interruzione del circuito residuo.

3. Sicurezza personale

a. Quando si utilizza un elettroutensile, occorre essere vigili, fare attenzione a cio che si fa e usare il buon senso. Non utilizzare un utensile elettrico quando si

& stanchi o sotto I'effetto di droghe, aleol o farmaci. Un'momento di disattenzione durante I'uso di utensili elettrici puo causare gravi lesioni personali.

b. Utilizzare I'attrezzatura di sicurezza. Indossare'sempre una protezione per gli occhi. | dispositivi di sicurezza, come la maschera antipolvere, le scarpe di
sicurezza antiscivolo, I'elmetto o le protezioni per |'udito, utilizzati in condizioni adeguate, ridurranno le lesioni personali.

c. Evitare I'avviamento accidentale. Assicurarsi che'l'interruttore sia in posizione off prima di collegare la spina. Portare gli utensili elettrici con il dito
sull'interruttore o collegare gli utensili elettrici con l'interruttore acceso favorisce gli incidenti.

d. Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre una{osizione corretta e un buon equilibrio. Cio consente di controllare meglio I'elettroutensile in situazioni
impreviste.

e. Usare morsetti 0 una morsa per tenere gli oggetti da lavorare)E pili'sicuroche usare le mani e libera entrambe le mani per I'uso dell'utensile.

4. Uso e cura degli elettroutensili

a. Non forzate l'utensile. L'utensile svolgera il lavoro in modo migliore e piu sicuro allavelocita per cui & stato concepito.

b. Non utilizzare I'elettroutensile se l'interruttore non lo accendee non lo spegne. Qualsiasi utensile elettrico che non puo essere controllato con
I'interruttore e pericoloso e deve essere riparato.

c. Scollegare la spina dalla fonte di alimentazione prima di effettuare qualsiasi regolazione, cambiaresgli accessori o riporre gli utensili elettrici. Queste misure
di sicurezza preventive riducono il rischio di avviare accidentalmente I'elettroutensile:

d. Conservare gli attrezzi inattivi. Quando non vengono utilizzati, gli attrezzi devono essere riposti in un luogo asciutto, alto o chiuso a chiave, fuori dalla portata
dei bambini.

e. Manutenzione degli utensili elettrici. Controllare che non vi siano disallineamenti.o legature delle parti mobili,.wrotture di parti e qualsiasi altra

condizione che possa influire sul funzionamento dell'elettroutensile. Se danneggiato, far riparare I'elettroutensile prima dell'uso. Molti incidenti sono causati
da una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

f. Utilizzare I'utensile giusto. Non forzate piccoli utensili o accessori per svolgere il lavoro di'un Utensile/pesante. Non.utilizzate gli utensili per scopi diversi da
quelli previsti; ad esempio, non utilizzate le seghe circolari per tagliare alberi o tronchi.

g. Gli interruttori danneggiati devono essere sostituiti presso un centro di assistenza clienti. Non utilizzare utensili elettrici che non possono essere accesi e
spenti.

h. Non lasciare gli utensili elettrici incustoditi mentre sono accesi. Spegnere sempre |'utensile e attendere che siarresti completamente prima di allontanarsi.
i. Se il cavo di rete & stato danneggiato, deve essere sostituito con un cavo di rete speciale. Questi possonojessere richiesti al produttore o al servizio di
assistenza clienti del produttore. Il cavo di rete puo essere sostituito solo dal produttore, dal servizio di assistenza clienti del produttore o da persone
altrettanto qualificate.

5. Riparazione e manutenzione

a. Per la riparazione dell'elettroutensile, rivolgersi a un tecnico qualificato che utilizzi parti di ricambio originali. Cio garantira il corretto funzionamento
dell'elettroutensile.

b. Attenzione! L'uso di accessori o strumenti aggiuntivi diversi da quelli raccomandati nel presente manuale puo aumentare il rischio di lesioni. Utilizzare
esclusivamente parti di ricambio originali.

Istruzioni specifiche per la sicurezza

a. Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo agente di assistenza o da persone analogamente qualificate, al fine di
evitare un pericolo.

b. Se I'apparecchio non viene utilizzato con cura, puo verificarsi un incendio, pertanto: prestare attenzione quando si utilizza I'apparecchio in luoghi in cui
sono presenti materiali combustibili, non applicarlo per lungo tempo nello stesso luogo, non utilizzarlo in presenza di un'atmosfera esplosiva, tenere
presente che il calore puo essere convogliato verso materiali combustibili non visibili, riporre I'apparecchio sul suo supporto dopo I'uso e lasciarlo
raffreddare prima di riporlo, non lasciare I'apparecchio incustodito quando ¢ acceso.

c. L'apparecchio non é destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o con mancanza di

esperienza e conoscenza, a meno che non abbiano ricevuto una supervisione o istruzioni sull'uso dell'apparecchio da parte di una persona responsabile della
loro sicurezza. | bambini devono essere sorvegliati per garantire che non giochino con l'apparecchio.
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d. La mancata osservanza delle norme di sicurezza durante il lavoro con I'utensile ad aria calda puo provocare incendi, esplosioni, scosse elettriche o

ustioni. Leggere le istruzioni per I'uso prima di utilizzare I'utensile e rispettare sempre le regole di sicurezza. Conservare queste istruzioni e consegnarle alle
persone che non sono state istruite prima di utilizzare I'utensile.

e.Un involucro danneggiato o un'unita aperta possono provocare scosse elettriche pericolose. Non aprire I'unita e non mettere in funzione un'unita
danneggiata. Non forare nell'involucro, ad esempio per applicare un'etichetta aziendale. Prima di qualsiasi intervento sull'apparecchio, staccare la spina di
rete.

f. Un cavo di alimentazione danneggiato pud provocare scosse elettriche pericolose. Controllare regolarmente il cavo di alimentazione. Non utilizzare I'unita
se il cavo di alimentazione & danneggiato. Far sostituire sempre il cavo danneggiato da un tecnico specializzato. Non avvolgere il cavo intorno all'unita e
proteggerlo da olio, calore e bordi taglienti. Non trasportare I'unita per il cavo e non usare il cavo per estrarre la spina dalla presa.

g.Non lavorare sotto la pioggia o in un ambiente umido o bagnato. Cio puo provocare scosse elettriche pericolose. Mantenere I'unita asciutta.

Conservare |'unita in un luogo asciutto quando non viene utilizzata. Tenere conto delle condizioni atmosferiche. Non lavorare in ambienti sanitari umidi.
Evitare il contatto del corpo con cavi o superfici collegate a terra, come tubi, radiatori, cucine e frigoriferi.

h. Collegare gli utensili elettrici utilizzati all'aperto tramite un interruttore differenziale (RCCB).

i. Pericolo di esplosione! L'utensile ad aria calda puo incendiare in modo esplosivo fluidi e gas combustibili. Non lavorare in un ambiente potenzialmente
esplosivo. Controllare il prima di iniziare a lavorare. Non lavorare sui contenitori di carburante o di gas o nelle loro vicinanze, anche quando sono vuoti.

j. Pericolo di incendio! Il calore puo raggiungere materiali combustibili nascosti dietro a rivestimenti, soffitti, pavimenti o intercapedini e incendiarli.
Ispezionare I'area di lavoro prima di iniziare a lavorare e, in caso di dubbio, astenersi dall'utilizzare |'utensile ad aria calda. Non puntare |'apparecchio sullo
stesso punto per periodi prolungati.

k. Pericolo di incendio! Il calore pud raggiungere materiali combustibili nascosti dietro a rivestimenti, soffitti, pavimenti o intercapedini e incendiarli.
Ispezionare I'area di lavoro prima di iniziare a lavorare e, in caso di dubbio, astenersi dall'utilizzare I'utensile ad aria calda. Non puntare I'apparecchio sullo
stesso punto per periodi prolungati.

I. Pericolo di incendio! Un utensile ad aria calda in funzione senza sorveglianza puo incendiare gli oggetti che si trovano nelle vicinanze. Durante il
funzionamento, I'unita deve essere sempre_sorvegliata. Quando si lascia raffreddare I'unita spenta, posizionarla sempre in verticale e in piedi. Lasciare che
I'unita si raffreddi completamente.

m. Pericolo di incendio! Quando si laverano«ernici plastiche o materiali simili, si sviluppano gas facilmente infiammabili che possono provocare esplosioni.
Prepararsi alla formazione di fiamme e tenere a portata di mano mezzi di estinzione adeguati.

n. Pericolo di intossicazione! Durante la lavorazione di materie plastiche, vernici o materiali simili, si sviluppano gas che possono essere aggressivi o tossici.
Evitare di respirare i vapori, anche quando sembrano innocui. Provvedere sempre a una buona ventilazione dell'area di lavoro o indossare un respiratore.

o. Pericolo di lesioni! Il getto d'aria calda puo ferire_personeo animali. Il contatto con il tubo caldo dell'elemento riscaldante o con I'ugello puo causare
ustioni alla pelle. Tenere i bambini e lealtre persone lontano dall'apparecchio. Non toccare il tubo dell'elemento riscaldante o I'ugello quando sono caldi.
ATENTION: Non utilizzare I'apparecchio come asciugacapelli. L'apparecchio sviluppa molto piu calore di un asciugacapelli. Non utilizzare I'apparecchio per
riscaldare liquidi o per asciugare oggetti o materiali che si‘distruggono per effetto dell'aria calda.

p. L'awvio involontario o I'accensione inaspettataidell'elemento riscaldante dopo ['attivazione del relé termico possono provocare lesioni. Assicurarsi che
I'interruttore sia impostato su OFF quando si collegal'unita alla rete di alimentazione. Spegnere I'apparecchio dopo I'attivazione del relé termico.

g. Pericolo di lesioni! L'utilizzo di un ugello di riflessione del flusso d'aria non adatto all'apparecchio pud provocare ustioni. Utilizzare esclusivamente
accessori originali per il modello in uso, elencati nelle presenti«struzioni per I'uso.

r. Pericolo di lesioni e incendio. L'utensile ad aria calda & pericolosofer i bambini. Tenere |'utensile ad aria calda fuori dalla portata dei bambini.

s. Pericolo di surriscaldamento! Una manipolazione errata puo provocare un accumuloidi calore e quindi danneggiare I'unita. Non utilizzare I'unita quando &
appoggiata.

Uso previsto

- Tubi termoretraibili, connettori e terminali a saldare, imballaggi e componenti elettrici.

- Deformazione di articoli in acrilico, PVC e polistirolo, tubi, lastre e profili, nonché legniiumidi.

- Saldatura di polimeri termoplastici, materiali per pavimenti in PVC e linoleum, tessuti rivestiti'in PVC, téloni e fogli.

- Saldatura di stagno, saldatura speciale d'argento, elementi SMD, capicorda e per allentare le connessioni saldate.

- Sverniciatura: Rimozione di vecchi e anche spessi rivestimenti di pittura a olio, vernice e intonaco sintetico.

- Essiccazione di campioni di tinta, filtri, adesivi, giunti di costruzione e forme di stucco.

- Adesivi di giunzione: incollaggio di grandi superfici con adesivi a contatto, attivazione di adesivi sensibili‘alla pressione, accelerazione dei processi di

incollaggio, sblocco dei punti di incollaggio e sblocco o incollaggio dei bordi.

- Sbrinamento di scale e gradini ghiacciati, serrature di porte, coperchi di bagagliai, portiere di auto o tubi dell'acqua, nonché per lo sbrinamento di frigoriferi e
ghiacciaie.

- Disinfezione: con I'aria calda a 600°C & possibile eliminare rapidamente i batteri dalle stalle e dai box degli animali. E possibile controllare l'infestazione da

tarli (Attenzione: pericolo di incendio! Non riscaldare eccessivamente la superficie in legno).

Dati tecnici principali

Modello BHG2200

Potenza nominale iningresso | 2000 Watt

Tensione nominale - Frequenza| 220 - 240 V () - 50 Hz

Impostazioni di temperatura 1. 350°C 250 I/min, Il. 550°C 550 |/min

Posizione dell'interruttore 0-1-2

Ugello riflettore

Raschietto

Ugello a cono

Ugello di protezione del vetro
Raschietto per ugelli a coda di pesce
Gancio

Coltello da stucco

Include anche
(1 pezzo rispettivamente)
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Funzionamento

Osservare la tensione di rete: La tensione della fonte di alimentazione deve corrispondere al valore indicato sulla targhetta dell'apparecchio. | cavi di
prolunga devono avere una sezione dei conduttori di 2x1,5 mm2 min.

Accensione: Posizionare l'interruttore su | o I, a seconda dell'applicazione.

Spegnimento: Posizionare l'interruttore su 0.

Manutenzione e pulizia
- Prima di qualsiasi intervento sull'unita stessa, staccare la spina di alimentazione.
- Per un lavoro sicuro ed efficiente, mantenere sempre pulite I'unita e le fessure di ventilazione.

- Se 'unita si dovesse guastare nonostante la cura con cui e stata prodotta e collaudata, la riparazione deve essere effettuata da un agente del servizio clienti
autorizzato per gli utensili elettrici.

Protezione dell'ambiente

L'apparecchio e gli accessori devono essere riciclati nel rispetto dell'ambiente. Non smaltire I'apparecchio
con i rifiuti domestici, come rifiuti" urbani nen differenziati. Utilizzare invece i centri di raccolta
differenziata. Sostenete la tutela.dell'ambiente portando I'apparecchio in un punto di raccolta locale o
informatevi presso un rivenditore specializzato. Per informazioni sui sistemi di raccolta disponibili,
contattare I'amministrazione locale.'Se gli.apparecchi elettrici vengono smaltiti in discarica, le sostanze
pericolose possono disperdersi nelle falde acquifere@d'entrare nella catena alimentare, danneggiando la
salute e il benessere dei cittadini. Quando si/sostituiscono i “vecchi apparecchi con altri nuovi, il
rivenditore e obbligato per legge a ritirare il vecchio apparecchio per'smaltirlo almeno gratuitamente. _

* || produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano in modo significativo sulle prestazioni
e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali,
devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato del produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore
e l'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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Fevikég Odnyieg Aodaleiog

MNposdomnoinon! Katd tn xprion nAeKTpkwv epyaleiwv, MPEMEL AvTa va thpouvtal ot Baoikég mpoduldselg achaleiog, cupneptAapuBavouévwy Twv
TAPAKATW, yla va HELwBOEL 0 Kivbuvog mupkayidg, nAektpomAngiag kat tpavpatiopol. AlaBdaote OAeg AUTEG TG 0dnyieg mpwv and tn Asttovpyia Tou
npoidvtog Ko puAAsTe Tig 08nyieg autég yia peAAovtiki avadopd i yia xprion tpitwv. Mo acpaln xprong:

1. Xwpog epyaociog

a. Awatnpeite tnv meploxn epyaociog kabapr Kot KaAG GwTopévn. OL aKATAoTATOL Kol GKOTEWVOL XWPOL AmoTEAOUV attiot ATUXNUATWY.

B. EmBewpnriote 1o mepBAAAov tou xwpou epyaciag. Mnv ekBétete ta NAeKTPIKA epyaleia otn Bpoxr. Mnv XpnoLUOTOLEITE NAEKTPLKA Epyaleia o€ UYPEC
N Bpeypéveg tomobeoies. Alatnpeite Tov Xwpo epyaciag kald Gwtiopévo. Mnv XpNOLUOTIOLEITE NAEKTPLKA EPYAAEial 08 XWPOUG OTOU UTAPXEL KivEuvog
TPOKANGNG TIUPKAYLAG 1 €KPNENG.

Y. Mnv XpnoluomoLeite NAEKTPLIKA €PYaAElQ OE €KPNKTIKEG ATHOODALPES, OMWE Tapoucia eUPAEKTWY LYPWYV, aepiwv A okovNG. Ta NAEKTPLKA epyaleia
Snuoupyolv omvBRpeg mou popei va avadAEouy Tn okOVN TwV avabupLdoEwy.

8. Kpatrfiote ta matbld oe anootacn. Mnv eTUTPENETE O TTOPEUPLOKOUEVOUG va. ayyilouv to epyaleio fi to KaAwdilo enéktaong. ONoL oL TTOPEUPLOKOUEVOL
TPETIEL VAL KPATOUVTAL LOKPLA ortd TNV TIEPLOXH.

2. HAektpik aoddaAeia

o. Ta BUopaTa TWV NAEKTPLKWY EpyaAEiwy TIPEMEL va Taplalouyv e tnv mipila. Moteé unv tpornonoleite To BUOHA LE OTOLOVSATIOTE TPOTO. MNnV XpNnoLomoLEite
BUopaTa TPOCAPUOYELG (AVTATTOPEG) yELWHEVA OE NAEKTPLKA gpyaleia. Ta pn tpomonotnuéva BUoHaTa Kol avTioToya ETUAEYUEVES TIPITEG ELWVOULV TOV
Kivbuvo nAektpomAnéiag.

B. Mpootateuteite and nhektpornAngio. AltodUyeTe TNV emadr] TOU CWUATOG UE VELWHUEVES ETULPAVELEC, OTIWG CWANVEG, BEPUAVTIKA owpata, 0TS kat Puyeia.
Yridpxet auv€nuévog kivbuvog nAektpomAnéiog Qv To CWHA 0a¢ Eival YELWHEVO.

Y. Mnv ekBétete ta nAekTpikd epyaleia otn Bpoxn f o€ uypég ouvonkeg. H elco8og vepol o€ €va NAEKTPLKO epyaleio au&dvel Tov Kiveuvo nAektpomAngiag.

5. Mnv KakopeTaxelpileote To KOAWSLO. MoTé pn XPNoLUoToLE(Te TO KaAWSL0 yla petadopd, Tpapnyua i aroclvdecn tou NAeKTpikol epyaleiou. Kpatrote
T0 KOAWSLO0 paKkpld amd mnyég BepUOTNTOS, EAQLA, MAUXUNPEG GKPEG N KvoUpeva pépn. Kateotpappéva f pmieypéva kodwdla auéavouv tov kivéuvo
nAektpomAnéiag.

€. Otav xpnowomoleite éva NAEKTPLKO EPYAAELD OF eEWTEPLKO XWPO, XPNOLUOTIOLOTE €va KAAWSLO eméKTacnG KatdAAnlo ya e§wtepki xprion. H xprion
KOAwS10U KATAAANAOU yLa EWTEPLKN XPHON REWWVEL TOV.KivEUVONAeKkTpOTAN§iag. XpnoLpomoleite mavta to epyaleio oe cuvSuaoud pe pia Sidtagn mpootaoiag
£vavtl pevpatog Slappong.

3. Npoowrkr acpaAela

a. Na elote ndvtote o€ €ypriyopan, TPOCGEXETE TL KAVETE KA VOL XPNOLUOTIOLELTE TNV KO AOyLKN OTav XELpileoTe €va NAEKTPLKO epyaAeio. Mnv xpnotpomnoLleite
€va NAeKTpKO gpyaleio dtav eiote Koupaopévol 1 BpIleKEDTE LMo TNV EMAPELA OUCLWY, AAKOON 1| dappdkwy. Mo OTLYUr apooeiog KATA TO XELPLOUO
NAEKTPLIKWY EpyaAeiwv pUmopel va 0dnyrnoeL oe 0oBapod TPOCWTIKO TPAUUATLOLO:

B. Xpnowuomnoteite e§onAlopd aodpaleiag. Popdte MAVTA MPOOTATEUTKA YLa Ta pdtLa. O e€omAlopog acdaleiag, OMw n LAoKA OKOVNG, TA AVTLOALGONTIKA
nanoutola acdaleiag, KPAVOG 1) TO TTPOCTATEUTIKO 0KONG TIOUXPNGLUOTIOLEITAL YLOLTLG KATAAANAEG GUVONKEG, HELWVOUV TOUG TTPOCWTILKOUG TPOLULATLOHOUG,.
Y. Anoduyete v tuxaia ekkivnon. BeBawwBeite ot o Stakdmtng ekkivnang Bpioketat otn 06 anevepyomnoinong npv cuvSECETE To Hnxavnua otnv npida. H
petadopd NAEKTPLKWY EpyAAEiwY He TO SAXTUAO 0TO SLaKOTTTN 1 N CUVSECN NAEKTPLKWY EPYOAELWV.TIOU £XOUV TO SLOKOTITN EVEPYOTIOLNUEVO AMOTEAEL cuvrOn
attio cofapwyv atuxnUATWY.

8. Mnv untepBAAAeTe. AlaTnpeite MAVTA CWOTO TIATN A KOL TNV LOOPPOTILO OAG. AUTOETITPETIEL TOV KOAUTEPO EAEYXO TOU NAEKTPLKOU EPYOAEIOU OE AMPOCTSOKNTEG
KOTAOTAOELG.

€. Na vtiveote owotd. Mn dopdte dapSid polxa 1 KOOUAHATA, UMOPEL VO TLAOTOUV OE/KWOUUEVA, LEPR. SUVLOTATAL N XPON EAQOTIKWY YOVTLWY Kot
QAVTLOALOBNTIKWY UTTOSNUATWY OTAV EPYATIEDTE O€ E§WTEPLIKOUG XWPOUG. DOPATE MPOOTATEVTIKO KAAU O HAAALWY. VL0 VO CUYKPOTHOETE TA LAKPLA LOAALG.
OT. XpNOLUOTIOLEITE OPLYKTAPEG I LEYYEVN YL VO CUYKPATEITE TO TEUAXLO KATEPYAOLAG. Eival agdOAEoTEPO QTG TO VA XPNOLUOTIOLEITE TO XEPL OQG Kol
areAeuBepwVeL Kat Ta U0 XEPLAL YLAL TOV XELPLOMO TOU €pyaleiou.

4. Xprion kat dppovtiba NAEKTPLKWV Epyaieiwv

a. Mnv untepdoptwveTte AeLToupyLka To epyaleio. Artodidel kaAUtepa kat acdaléoTtepa e Tov pUBUO epyaaiag yia Tov onoio mpoopiletal.

B. Mnv xpnotpomnoleite To NAeKTPLKO EpyaAeio €dv 0 SLaKOMTNG Sev TO evepyomoLel Kal Sev To anevepyomotel. KGBe nhektpikd epyaleio mou dev pmopei va
eleyxOel pe tov SLakomtn givat emikivbuvo Kot TIPETEL VAL ETULOKEVAOTEL.

y. Antoouvdéote to BUopa amd Tty mnyn peVMATOC TPV amo onotadnmote puBuLon, aAlayr e€aptnUaTwyd anmobrkeuon NAEKTPIKWY epyaleiwv. Autd ta
T(POANTITIKA LETPA AoPAAELQG HELWVOULV TOV KivBuVo gkkivnong Tou nAektpikol epyaieiou katd AdBog.

8. AnoBnkeVeTe ta Un Xxpnoluomnotolpeva epyoleia. Otav dsv ypnotponolovvral, ta pyoleia mpeEmnel va amobnkevovtal os oteyvd, umtepuPpwpévo f/Kat
KAeWOwEvo onpueio, pakpld amnd maldid.

€. Juvtnpeite ta nAektpikd epyaheio. EAEyXETE YL KOKN EVBUYPAUILON 1} CUVOPHOYT TWV KWVOUUEVWVY LEPWY, Bpalon e€aptnudtwy Kat kKdBs GAAN katdotaon
TIOU Uropel va emnpedoel tn Asttoupyia Twv NAEKTPIKWY gpyaleiwv. Edv €xel umootel BAGRN, EMLOKEUAOTE TO NAEKTPLKO EPYOAEiO TIpLY Ao omoladnmote
Xpnon. MoAAd atuxpaTa TPOKAAOUVTOL artd KAKWG CUVTNPNHUEVO NAEKTPLKA EpYaAEia.

OT. XpNOLUOTIOLELTE TO OWOTO gpyaleio. Mnv avaykdalete pkpd epyadeio i e€apTrUATA VO KAVOUV TO £pY0 EVOG Epyaleiou Bapéwg tumou. Mnv xpnolomnoleite
epyaleia yla okomoug nou Sev mpoopilovrat.

7. OL KOTECTPAUMEVOL SLAKOTITEG TIPETEL VO avTIKABioTavTaL 08 £Va KEVTPO EMLOKEVWY EUTNPETNONG TEAXTWY. MnV XpNOLUOTIOLELTE NAEKTPLIKA EpYaAEia TTOU
Sev umopouv va evepyorotnBouv Kat va arevepyomnonouv.

n. Mnv adrvete ta nAektpikd gpyaleia xwpig emiPAedn evw eival evepyomotnpéva. Na QUTEVEPYOTIOLEITE TTAVTA TO EPYAAEIO KOL VA TIEPLUEVETE HEXPL val
akwntornownOei mMAnpwcg mpv GUyeTe.

0. EGv to kKaAwdLo tpododooiag EXEL UTIOOTEL N IULA, TIPETEL VA AVTIKOTAOTAOEL e Eva E161KO KaAWSL0. AUTA UTopE(te va ta popn OgUTETE Qo TOV KATAOKEUAOTH
1 arnd To AvTioTOLO TUAKA EEUTINPETNONG TTEAATWY TOU KATAOKELAOTH. H avTikatdotaon tou kadwsiou ertpénetal Hovo amd Tov KATAOKEVAOTH, TO TUAUA
€€UTNPETNONG TEAXTWY TOU KATOOKEUAOTH 1 oo €§ioou e€elSIkeUEVO Kot E€0UGLOSOTNEVO TIPOCWTTLKO.

5. Service

a. Kaléote e€elSIKEVEVO TEXVLKO TIOU XPNOLUOTIOLEL yVOLOl AVTAAAQKTLKA YL TNV EMLOKEUT TOU NAeKTpKOU epyaldeiou oag. Etol Ba Staodaliotel n cwoth
Aettoupyia tou nAektpikol gpyaleiou.

B. Npoooxn! H xprion gaptnudtwy f MPOcHeTWY epyaleiwy eKTOC AMO EKEIVA TIOU CUVLOTWVTAL OTO TAPOV EYXELPISLO Umopel va odnynoeL oe auénuévo
KivBUVO TPAUMATIOMOU. XPNOLUOTIOLEITE HOVO YVAOLA AVTAAAQKTIKA.
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El81kEG 08nyieg aodaleiag

a. Edv to kaAwblo tpododooiag £xel uMOOTEL ML, TIPETEL VA AVTIKATOOTOOEL OO TOV KOTAOKELAOTH, TOV QVTUTPOOWTO OEPPRLG  ard €EELSIKEUUEVO
TIPOCWTILKO HE TIapOUOLa T(POCOVTA, TIPOKELUEVOU va artodeuxBei kivbuvog.

B. Mrmopel va tpokAnBei mupkayLd edv N CUCKEUT SEV XPNOLLOTIOLELTAL LLE TIPOCOXH, YLa TO AOyO QUTO : VAl £(0TE TIPOCEKTIKOL OTAV XPNOLUOTIOLEITE TN CUCKEUN
0€ XWPOUG OMou UTdpXouV eUGAEKTA UALKA, LNV TNV ebapurolete oTo (510 onpeio ylo LeydAo XpOoVIKO SLACTNMA, NV TN XPNOLLOTIOLELTE TAPOUCILA EKPNKTIKAG
atpdodalpag, va yvwpilete otL n Beppotnta pnopel va petadepbei oe eUdAekta LAKA TTOU BpiokovTal EKTOG omtikoU eSiou, TOMOOETAOTE T CUOKEUR OTN
Bdon g HeTd T xprion Kot adroTe TNV VA KPUWOEL TIPLY TNV aroBnkeVOETE, UNv adrVETE TN CUCKELT XwPig emtiBAedn otav eival evepyomotnuévn.

v. H ouokeun &gv mpoopiletat yia xprion anod dtopa (cupmepA\aUBaVOUEVWY TWV TALSLWV) KE HELWUEVEG CWHATIKEG 0LoBNTNPLAKEG 1 SLOAVONTIKEG LKAVOTNTES
N EMewbn eumelpiog Kal yVvWoewv, eKTOC G Toug £xel 500ei emiBAedn f 08nyieg OXETIKA WE TN XPriON TG CUOKEURG Ot ATtopo urtelBUVO yla TNV AohANELL
Touc. Ta madLd mpémnet va erPBAénoviatl wote va Staopaliletat 0tL Sev mailouv Pe TNV eV AOyw CUCKEUN.

6. H un tpnon twv kavovwv achaleiag Katd tnv epyacia pe to motoAl Beppol agpa Umopei va 08nyfoeL og mupkayLd, €kpnén, nAektporAnéia f eykavpata.
AwafBdote T 08nyieg Aettoupyiag mpLv XpnoLUOTIOW|OETE TO epyaleio kal tnpeite mdvta toug kavoveg acdateiag. AloBnkeloTe AUTEG TIG 08nyieg kaL Swote
TIG O€ ATopa TIou BV €XOUV EKTTAULSEUTEL TIPLV XPNOLULOTIOLCOUV TO EPYAAELD.

€. 'EVOl KATEOTPAMEVO TIEPIBANUA 1) pLa avoLlypevn povada prmopet va odnyfoet og emikivbuvn nAektpomAnéia. Mnv avoiyete tn povada kat punv Bétete oe
Aettoupyia pLa KATECTPAUMUEVN pHovada. Mnv Tpundte To TepiBAnUQ, TLX. yla VO TOTIOBETAHOETE IO ETALPLKN ETIKETA. PV and omoladnimote gpyacia otn
povasda, adatpéote o Pig and to Siktuo.

oT. EVOl KOATECTPAMEVO KaAWSL0 peVATOG UItopel va 08Ny oet og nAektporAngia. EAéyxeTe TakTkd TO KaAWSLo Tpododoaiag. Mnv xpnotomnoleite tn povada
OTaV T0 KAAWSLO PEUUATOC EXEL UTIOOTEL {NULA. NO QVTIKOOLOTATE TTAVTO £VOL KATECTPAUUEVO KAAWSLO E TNV oUVEPOUN EEELBIKEL UEVOU TEXVIKOU. MV TUliyete
T0 KOAWSL0 YUpw amod tn povada kat mpootatéPte to and €laia, BepudTnTA Kol aXUnPES GKPeG. Mnv petadEpete tn povada amod to kKaAwsLlo Kat unv
XPNOLUOTIOLE(TE TO KAAWSLO yia va TpaBréete To dig and tnv npila.

{. Mnv epydleote o€ Bpoxn n og uypod 1 Ppeypévo meptBaAiov. Autd pmnopei va 08nynoet oe nAektpomAnégia. Alatnpeite tn povada oteyvry. AmoBnkeloTe tn
povada o€ oTeYVO LEPOG OTaV SeV TN XpnoLpomoLeite. AdBete umdYn o0g TG KALPLKEG CUVOKEG . ATtodUYETE TNV EMadr TOU CWHATOG HE YELWHEVA KAAWSLA i
eTLPAVELEG, OTIWG CWANVEG, BepUavTik@ cwuata, €0Tieg Kal Yuyela.

n. ZUVOEDTE T NAEKTPLKA EpyaAEilTIOU XPNOLLOTOLOVVTAL 0TNV UTIABPO PECW EVOG SLOKAOTITN EVavTL peUHATOG SLapponG.

0. Kivduvog €kpnéng! To epyaleio Bepuol agpa purtopel v avadAEel ekpnKTKd eVdAEKT UYPA Kat aépla. Mnv epydlecte o€ SUVNTIKA EKPNKTIKO TTEPLBAAAOV.
EAéy&te Tov mepBAAAovTa Xwpo mpLv. opXioeTe VA EPydleoTtes Mnv epyaleote MAvw o€ Soxeia KAUGLHWY 1} AEPIWV ) KOVTA O€ QUTA, OKON KoL OTav givat AdeLa.
L. Kivduvog nupkaytdg! H Beppotnta pmopebva dtacetoe eUdPAekTa UALKA IOV givat KpUpPEVA TTiow amd kaAUppata, o 0podEg, SAmeda fi KOAOTNTEG Kol Vo
Ta avadAegel. EmBewpriote To xwpo £pyaoiag TipwW apxloete va epydleote Kal o€ mepintwon apdLBoAlag, anéxete amnd Tn Xpron Tou moToAlol Beppol agpa.
Mnv oTpédETE TN CUOKEUN OTO (510 ONUELD YLO TAPATETAUEVN TIEPLOBO.

A. Kivbuvog mupkaytdg! Eva motoAt Beppot aépa mou Aettoupyel xwplg eniPAedn propei va Balel pwtid o avitikeipeva mou Bpiokovtal kovtd. H povada
TPEMEL va ETUPBAEMETAL AVA TTAO OTLY U KOTA TN SLdpketa tng AettoupyiaguOTtav adrveTe TNV amevepyomotnpévn LOVASa va KpUWOEL, TNV TomoBeTeite mavta
katakdpuda kat 6pOLa. AGroTe TN Hovada va KPUWGEL EVIEAWG:

. Kivbuvog mupkaytdg! Katd tnv emefepyacia MAAOTIK®Y BEPVIKIWY 1 TAPOHOWY UALKWY, QVAITTUCOOVTAL 0EPLA TTOU Elvat eUKOAA eUdAEKTA KAl UITOPEL VoL
o8nyfoouv og ekpri§els. Na e{oTe TPOETOLLATHEVOL YLa TNVIAVAITTUEN HAOYWV Kol VeL EXETE TIPOXELPQL TA KATAAANAQ péoa TUPOOPEDNG.

v. Kivbuvog nAntnpiaong! Katd tnv enefepyacio mMAAOTIKWV, BEPVAKLWV ] TLOUPOLOLWVAUALKWVY, AVOITTUCCOVTOL AEPLA TIOU MITOPEL va ivat ETUBETIKA 1} TOEKA.
AntodeUYETE va AVATVEETE ATUOUG, aKOUN Katl otav daivovral akivéuyolsNa dpovrtilete sdvTa yla Tov KaAO aeplopd Tou xwpou epyaciag i va dopdte
QVOTIVEUOTHPA.

0. Kivduvog tpavpatiopol! H 8éoun Beppol aépa pnopel va tpavpasiosr@ropa 1 {we. To dyylype Tou Koutol cwArva tou Beppavtikoy ototxeiou f Tou
akpoduoiouv obnyel oe Seppatikd eykavpata. Kpatiote ta matdid Kot @AAa GTopar HaKpld oo 10 epyaieio. Mnv ayyilete to cwArjva tou Beppavtkol
ototxeiou i To akpoduaLo dtav eival kautd. MPOLOXH: unv xpnotuomnoteite to epyaeio we oteyvwthpa paAAwy. Avarntiooel oAU ieplocdtepn Beppotnta
amno €va TLOTOAdKL LaAALWY. Mnv XpnoLUOTOLE(TE TN pHovada ylo va BEpUAVETEUYPA 1) VIO VAL OTEYVWOETE QVTLKEIUEVA 1 UAIKA TIOU KOTOOTPEDOVTAL LE TNV
emnidpaon tou Beppov agpa.

1. H akovola ekkivnon f n anpoodokntn evepyomoinon tou Beppavtikol oTolxelou. LETA TV evEépyomoinan tou Bepuikol peAé pmopel va odnyroeL o€
TpaUaTIOpoUG. BeBawwbeite otL o Slakomtng Ppioketal otn Béon OFF otav cuvdéete tn povada oto Siktuo. Amevepyomolote tn povada OTav €xeL
evepyormotnOei to Oepuiko pelé.

p. Kivduvog tpaupatiopot! H xprion akpoduaciou avtavdkAaong porg agpa mou Sev elvat KATEGAAGAO yia tn povada aag Kmopei va 08nynoeL oe ykavpata.
XpnotpomoLeite HOVo Ta yvioLa EEAPTIAATA VIO TO HOVTEAD QG TTou avadEpovtal o€ aUTEG TIG 08nyieg Aeltoupyiog.

0. Kivduvog tpaupatiopol kot mupkayLds. To epyadeio Beppol agpa eival emikivéuvo yia ta motdid. AloTnpeite to.£pyaleio Beppol aépa pakpld amnd madid.
T. Kivduvog unepBéppavong! O AavBaopévog XeELPLOPOG Uopel va 08nyrnoeL 08 CUCCWPEUON BEPUOTATAG KO ETOL va TIPOKANBEL {npLd otn cuokeur. Mnv
XPNOLUOTIOLELTE TN HOVASa Otav elval TomoBeTNEVN 0pL{OVTL TTPOG T KATW A OTav gival OTPAUMEVN TEROC T KATW. To Gvolypa EL0aywyng aépa Katl To
akpodUoLo Sev TIPEMEL va KAAUTITOVTAL. XPNOLUOTOLEITE LOVO akpodUaLa ou givat KatdAAnAa yia tn povada oag.

IKoToUUEVN XPron

- Enefepyacio cwANvVWoewv, cUVEECUWY GUYKOAANONG KOL AKPOSEKTWY GUYKOAANGNG, CUCKEUAOLWV KAl NAEKTPLKWY EEAPTNUATWV.

- Nopapdpdwaon avtkelHEVWY amod akpulkd, PVC kat TOAUGTUPEVLIO, CWANVWOEWVY, TIAAKWY Kat Tpodil, kaBwg kat uypwv EVAWV.

- JUyKOAANoN BEPUOTMAQCTIKWY TIOAUEPWY, UAKWV Samédwv arnod PVC kat AwvéAato, udpaoudtwy pe erkdAudn PVC, Loucapddwy Kat HeUBpavwy.

- JuykOAAnon kaooitepou, L8IKAG CUYKOAANGONG apyUpou, oTotxeiwv SMD, akpoSektwy KOAWSIWV kat XaAdpwaon cUYKOAANUEVWY CUVSECEWV.

- Adaipeon xpwpdtwy: adaipeon MAAALWY KoL AKOMN KOL TIOXLWY EMILOTPWOEWY EAALOXPWHIATWY, BEPVLKLWY KoL CUVOETIKWY 0OBASWV.

- STEYVWHA SEYUATWY XPWHATIKWY AmoXpWoEwWVY, GIATpWY, CUYKOAANTIKWY OUCLWY, KATOOKEUAOTIKWY OPHWV KOL LOPPWY 0TOKOU.

- ZUYKOAAOELG: KOANGN UeydAwY eTLPAVELWV UE CUYKOAANTIKEG OUGieG EmadRG, EVEPyOTtoinon CUYKOAANTIKWY OUCLWV gvaiocBnTwy otnyv mieon, emtayuvon
Sladikaclwyv ouykdAAnong, aneAevBépwaon onueiwv ouykdAAnong Kabwg kat aneAeuBépwaon f GUYKOAANGN CUYKOAANGNG OKUWV.

- ATtoPu€n Moy WHEVWVY KALLAKWY Kol oKOAOTIATLWY, KAELSapLWY BUpWY, KATIOKLWY TTOPTUMAYKAT, Bupwv aUTOKWATWY fj CWARVWY VEPOU, KaBWCE Kat armouén
Yuyeiwv kat mayoBbnkwv.

- ArtoAUpavon: pe Bepuod agpa 600 °C pmopeite va anallayeite ypriyopa anod Baktripla oe otdBAouc/oTaPAKES eyKATAOTACELS {Wwwv. Mmopel va eheyyBei n
npoaPolr] arnod capdkt (Mpoooxn: Kivbuvog mupkayldg! Mnv Beppaivete umtepBoAikd tnv EUAVN emuddaveLa).
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Baoka TEXVLKA XOPOAKTNPLOTLKAL

Movtélo BHG2200

Ovopaotikn LoxUg el0650u 2000 Watt

OvopaoTikf tdon/ouxvotnta | 220 - 240 V (~) - 50 Hz

PuBuioeslg Beppokpaoiag 1. 350°C 250 I/min, 1. 550°C 550 I/min

O£oelg SlakdmTn 0-1-2

Akpoduoto avakAaong

=Z0otpa

Kwvikod akpoduolo

AkpodUoLo mpootaciag yuaAlou
Akpooduoto emudaveiag

=Z0otpa o€ popdn yavtiou
IMAToula oTOKOU

Nep\appavel eniong
(1 tep. avtotoiywc)

Aertoupyia

Mapatnpriote Thv taon Siktvou: H tdonang mnyrg tpododoaciag mpénel va oL UPWVEL Pe TNV TLUH TIOU avaypadeTaL 0TNV TIVOKIS oL OVOUAGTIKWY HeyeBwvV
™G Hovadac. Ta KaAWSLa TPOEKTACHE TIPETEL VAL EXOUV SLatopr aywyol 2x1,5 mm? TouAdxLoTov.

Evepyomnoinon: PuBuiote tov Sakomty atn B€en | 4 I, avéhoya pe tnv edbappoyn.

Antevepyormoinon: ©¢ote Tov lakdmntn eto 0:

Zuvtripnon Kot KabapLopog
- Mpw amnd onotadnmnote epyacio otnv {Sta tn povadda,Bydite to dig and Ty mpila.
- N aodaAn KoL armoTteAeCHATIKN Epyacia, Statnpeite mAvVTa, TN povdda Kat Tig BUPES e§aepLopol TNG KABAPES.

- Eqv n povdda mapouotdoel PBAAPN mapd tn dpoviiba mou 60BnKe KATA TNV KATAOKEUN KO TOV EAEYXO, N ETILOKEUN TIPEMEL VAL TIPOyHATONOLNBEL artd
€€0UCLOSOTNEVO OVTUTPOCWTTO EEUTINPETNONG TEAXTWV VLA NAEKTPLKE EpyOAELD.

NMepBaAdovTiki tpoctaocio

H ouoKkeun Kol Ta EEAPTALOTO TPETIEL VO AVOKUKAWVOVTOL PLE TPOTIO GLALKO TipOG TOTENLBAAAOV.

Mnv aroppimtete T cuUoKeLn Hall LLE TO OLKLAKA ATOPPILULOTA, WG TUTILKA QO TLKA artoppippoTa.

Xpnotponotote avt' autol e8LKEG EyKATOOTAOEL GUANOYNAG. YITooTtnpifte tnv mpootaeia Tou

nepLBAAAOVTOG HETADEPOVTAG TN CUCKEUN O €VaL TOTILKO onpElo cUAOYNG i AdBete mAnpodopieg

arno évav eEeLSIKEVIEVO EUMOPO ALAVIKAG TIWANCNG. ETILKOWWVAOTE YEe TNV TOTIKY auTtodloiknen

yla mAnpodopieg oxeTkA pe Ta Stabéoipa cuotripata cUAAOYNG. EAv ol NAEKTPLKEG CUCKEUEC

anopplmrovtal o XWUOTEPEG, EMUKIVOUVEG ouoieg Pmopel va Slappelioouv ota UTIOYELa USaTA

Kot va eloéNBouv otnv tpodikn aAuciba, BAdmtovtag tnv uyeia Kat' eAdxlotov. Katd tnv

QVTIKOTAOTOON TMAAALWY CUCKEUWV UE VEEG, O EUTIOPOG ALOVLKNG TIWANGNG UTIOXPEWMEVOG VOl _
mopaAdBeL TNV MOAALE 0AG GUCKEUN TIPOG amoppun.

*0 kataokevaotig Statnpel To Sikaiwpa va paypatonoiost Seutepelouces aANAYEG OTO OXESLAOUO TOU TIPOLOVTOG KAL OTA TEXVIKA XOPAKTNPLOTIKA XWPLG Ttponyoupevn el8omoinon, £KTtog v oL aANayEg
QUTEG EMNPEGLOLY ONUAVTIKA TNV artdSoon Kat Aettoupyio acddieiag twv rpoidviwy. Ta e§aptrpata mou neplypddoval / anewkovifovral otig oeAiSeg Tou eyxelpLdiou mou kpatdte ota XEpLa oag eVEEXETaL VOl
adopoulv Kat o GAAQ LOVTEAQ TNG OELPAG TTPOIOVIWY TOU KATOOKEUQOTH, HE TIOPOLOLO XOPOKTNPLOTIKA, Kot EVOEXETAL VA UnV TIEPAABAVOVTAL OTO TIPOLOV TTOU HOALG QUTTOKTHOOTE.

*Ta va Stacdpaliotel N aoddhela kot n aflomiotia Tou TPoidvtog KaBwe Kal n LoXuG TG eyyunong OAeG oL epyacieg emubLopBwaong, EAEyXou, EMLOKEUNG I OVTIKATAOTAONG CUMIEPAAIBAVOEVNG TNG CUVTAPNONG
KaL TWV ELBIKWVY pUBPioEWVY, TPETEL VaL EKTEAOUVTAL LOVO QIO TEXVIKOUG TOU EE0UCLOSOTNHEVOU TUAIATOG Service Tou KATOOKEUAOTH.

*XpnOLUOTIOLELTE TIAVTA TO TIPOIOV e TOV TTaPEXOUEVO €0MALONO. H Aettoupyia Tou mpoidvtog pe un-rpoBAenopevo eEomhopd evdéxetal va ipokaAéoetl BAARN i akopa kat cofapd tpaupatiopd f Oavaro.
O KATOOKELAOTAG KaL 0 ELoaywyEag oudepia euBUVN GEPEL yLa TPAUPATIONOUG Kot BAABEG TTOU TTPOKUTTTOUV atd TNV Xprion pn TpoPAendpevou eEomALopoU.
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O6LM MHCTPYKLUUK 33 6e3onacHocT

BHumaHue! MNpu n3non3saHe Ha eNEKTPUYECKM MHCTPYMEHTM BUHarM Tpabea Aa ce cnassaT OCHOBHUTE MPeAnasHu MePKK, BKIKOUYUTENHO CeAHUTE, 33 Aa ce
Hamasim PUCKBT OT MOKap, TOKOB yAap U HapaHaBaHe Ha xopa. MpoyeTeTe BCUUKM TE3M MHCTPYKLMK, Npeaum Aa 3anovHeTe paboTa € TO3M NPOAYKT, v 1
3anasete.

1. PaboTHa 30Ha

a. Moaabprkaitte paboTHaTta 30Ha uncTa u gobpe ocseTeHa. 3aTpynaHUTe U TbMHWU MeCTa ca NPeANoCcTaBKa 33 UHLUMAEHTY.

b. BsemeTe npeasua cpesata B paboTHaTta 30Ha. He U3naraiite eNeKTPUYECKUTE MHCTPYMEHTH Ha AbXKA. He 13no/i3BaiiTe e1eKTPOUHCTPYMEHTU Ha BAAXKHK
N MOKpM MecTa. MoaabpikaiiTe paboTHaTa 30Ha Ao6pe ocBeTeHa. He M3N03BaliTe eN1eKTPOUHCTPYMEHTU Ha MECTA, KbAETO MMa ONAaCHOCT OT Bb3HUKBaHe
Ha NMoXap Uan ekcniosua.

c. He paboTeTe C e1eKTPOMHCTPYMEHTM BbB B3pMBOOMNacHa aTMochepa, Hanpumep B NPUCHCTBMETO Ha 3anasiMMu TEYHOCTM, ra3oBe UM Npax.
ENeKTpUYecKkUTe MHCTPYMEHTU Cb34aBaT UCKPUM, KOUTO MOTaT Aa Bb3NJIaMeHAT npaxa uam usnapeHusTa.

d.Naserte geuarta HacTpaHa. He no3BonABalTe Ha NOCETUTENM Aa [LOKOCBAT MHCTPYMEHTA UK yAbIXKUTENA. BCUUuKM noceTutenu Tpabsa Aa ce AbpsKaT ganey oT
30Hara.

2. Enektpuuecka 6esonacHoct

a. LLlencenunTte Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTUTe TPAGBA Aa CbOTBETCTBAT Ha KOHTAKTa. HMKOra He NpomeHAiiTe Lencena no KakbBTO M Aa e HauuH. He n3nonseaiite
HWKaKBW afanTepHU LWerncenun, KOUTo 3a3emaABaT eNEeKTPOUHCTPYMEHTU. HemoandurumpaHuTe Wencenmn n CboTBETCTBALLMUTE KOHTAKTH Le HAMANAT pUCKa oT
TOKOB yA3p.

b. MpeanassaHe oT TOKOB yaap. M36arsaiiTe KOHTAKT HA TAZIOTO CbC 3a3€MEHMN NOBBPXHOCTM KaTo TPbOM, pasmaTopu, NeYkn n xnagnaHuum. Coliectsysa
NOBWLLEH PUCK OT TOKOB yAap, ako TANOTO BM € 3a3eMEeHO AN 3a3eMeHO.

c. He usnaraiite eNeKTpOUHCTPYMEHTUTE Ha AbXA UK BAara. HaBav3aHeTo Ha BoAa B @N1eKTPOUHCTPYMEHTa yBEIMYaBa pUCKa OT TOKOB yaap.

d. He 3noynotpebsgaiite ¢ kabena. Hukora He usnonssaiTe Kabena 3a npeHacAHe, AbprnaHe AN U3KIOYBAHE Ha eIeKTPOMHCTPYMeHTa. Ma3seTe Kabena ot
TOM/IMHA, Macno, OcTpU pbboBe AU ABUKel.Ce YacTu. MoBpeaeHUTE UM 3aNNeTEHN LUHYPOBE YBEIMYaBaT PUCKa OT TOKOB yaap.

e. KoraTo paboTuTe C eN1eKTPOUHCTPYMEHT Ha 0TKPUTO, M3MO0I3BaWTE YABIKUTEN, NOAXOAALL, 32 ynoTpeba Ha OTKpUTO. M3non3saHeTo Ha Kaben, noaxoasty,
3a ynoTpeba Ha OTKPUTO, HaManABa PUCKa of TOKOBYyAap. BuHaru nsnonssaiite MHCTPYMEHTa B KOMBUHALMA C YCTPOMCTBO 3a NPEKbCBaHE Ha OCTaTbyHaTa
eNleKTpuyecKka Bepura.

3. JlInuHa 6esonacHoct

a. bvaeTe HalpeK, BHMMaBaiTe KakBO NPaBUTE U M3MN0N3BalTe 34paB pasym, KoraTo paboTuTe ¢ eNeKTPOUHCTPYMEHT. He 13non3BaiiTe eNeKTPOUHCTPYMEHT,
KOraTo cTe YMOPEHU UAN NOJ, Bb3AEeNCTBUETO HA HAPKOTULM, aZIKOXON UM nekapcTBa. MOMEHT Ha HeBHUMaHMe Mo Bpeme Ha paboTa € e1eKTPOUHCTPYMEHTN
MOXe Ja foBeje [0 CEpMO3HO HapaHABaHe Ha xopa.

b. M3nonssalite obopyasaHe 3a 6e3onacHOCT,BMHArM HoceTe npeanasHu cpeacTsa 3a ounte. ObopyaBaHeTo 3a 6e30MacHOCT, KaTo HaNpUMep Macka NPoTUB
npax, Hexb3raly ce NpeanasHu obysKM, TBbPAA LIAMKA UM 3aLUMTa HA EyXa, M3NON3BAHU NPU NOAXOAALLM YCAOBUA, e HAMANAT HapaHABaHUATA.

c. U3b6arsaiiTe cyqaiiHOTO cTapTMpaHe. YBepeTe ce,ue nNpeBKAYBaTENAT 1B M3K/II0YEHO NONOXKEHWe, Npean Aa BKAUUTe ypeda. MpeHacaHeTo Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTM C NPBCT BbPXY NPEBKAOYBATENAMIIN BKNHOYBAHETO HA EAEKTPOUHCTPYMEHTM, KOUTO Ca C BKNIOYEH NPeBK/IoYBaTeN, NPUKaHBA KbM
MHUMAEHTH.

d.He npekansasaiite. NoaabprKaiiTe NpaBuiHa CTOMKa U paBHOBECKE NPE3 UANOTo Bpeme. TOBa AaBa Bb3MOMKHOCT 33 MO-A,06bp KOHTPON HA NEKTPOUHCTPYMEHTA
B HEOYaKBaHWU CUTyaLUN.

e.M3nonsgalite ckobu UK Knelwy, 3a Aa NpuabpKaTe paboTHUTE enemeHTU. ToBa e no-6e30nacHo, OTKO/IKOTO Ja U3MNo0/13BaTe pbKaTa cu, M ocBobOXKAaBa U
ABeTe pblie 33 paboTa C UHCTPYMeHTa.

4. U3nonsBaHe U rpuKa 3a eNeKTPOUHCTPYMEHTHN

a. He HacuneaiiTe MHCTpymeHTa. Toll e cBbpLUK paboTaTa cu No-fo6pe v No-6€30MacHO CbC CKOPOCTTa, 3@ KOATO e NpefHa3HayeH.

b. He n3nonseaiite eNeKTPOUHCTPYMEHTA, aKO NPEBK/IIOYBATENAT HE TO BKNIOYBA U M3K/IKOYBA. BCEKM eNIEKTPOMHCTPYMEHT, KOMTO He MOoXe fa ce ynpas/iaBa ¢
npesK/OYBaTENA, € ONaceH 1 TpAbBa Aa ce pemMoHTHpa.

c. M3KkntoveTe Lwencena oT M3TOUHMKA Ha 3axpaHBaHe, NPeAn Aa U3BbPLUBATE KaKBUTOM Aa 610 HAaCTPOIKK, Aa CMeHATE akcecoapu WK Aa CbxpaHsaBaTe
€N1eKTPOMHCTPYMEHTU. Te3n NpeBaHTUBHU MepKM 3a 6e30MacHOCT HaMaABaT PUCKa OT Cy4YaiiHO cTapTMpaHe Ha\eNEeKTPOMHCTPYMEHTA.

d. CbxpaHaBaiiTe HEM3NoN3BaHWTE MHCTPYMEHTU. KoraTo He ce M3noa3BaT, MHCTPYMEHTUTETPABBA Aa e CbXPaHABAT HA CyXO, BUCOKO UM 3aK/HOYEHO MACTO,
HeAOoCTbMNHO 3a Aeua.

e. MoaabpKaHe Ha eNIeKTPUYECKM MHCTPYMEHTH. [poBepABaliTe 3a HECHOCHOCT UM 06BBbP3BaHE HA ABUXKELLUTE CE HaCcTH, CHYMBaHe Ha YaCTu U BCAKAKBM
[PYrv yCNoBus, KOUTO MOraT Aa NOBAMAAT Ha paboTaTta Ha eNeKTPOUHCTPYMeHTa. AKO e NoBpeseH, MONPaBETe eNeKTPONHCTPYMeEHTa npeam ynotpeba.
MHOro 3710M0NYKN Ce NPUUUHABAT OT JIOLLO NOALBPIKAHU €NEKTPUYECKN UHCTPYMEHTU.

f. U3nonssaiite NpaBUAHMA UHCTPYMEHT. He HacunBaiTe ManKu MHCTPYMEHTM UM NPUCTABKM Aa BbpaT paboTaTa Ha TEKbK MHCTPYMEHT. He nsnonssaite
MHCTPYMEHTM 32 LLe/In, KOUTO He Ca NPesBUAEHN; HANPUMEP He U3MO0N3BalTe UMPKYNAPYM 3a PA3AHE HA KNOHMW Ha AbPBETa UAN TPYNU.

g.MoBpeaeHUTe NnpeBKtoYBaTeNn TpA6Ba Aa 6bAAT 3aMEHEHM B CEPBU3EH LIEHTBP 33 06CNYKBaHE Ha KAMEHTU. He 13non3BaliTe eNeKTPUYECKU UHCTPYMEHTH,
KOUTO He MoraT Aa 6bAaT BKAOUYBAHU U U3K/IOUBAHM.

h.He ocTaBaiTe enekTpuyecknTe MHCTPYMEHTU 6€3 HaA30p, KOraTo ca BK/HOYEHU. BUHArK uskitousaite MHCTPYMEHTa U U34aKBaliTe Aa Cnpe Hamb/HO, Npeau Aa
ro octasure.

i. AKO 3axpaHBaLLMAT Kaben e nospeseH, Tov TpAbBa fa ce 3aMeHM CbC cneuuaneH 3axpaHsally kaben. Te moraT ga 6bAaT noay4eHM OT NPOU3BOAUTENA UK
OT 0TAENa 33 06CNYKBaHE Ha KIMEHTU Ha Npon3BoauTens. MpexKoBuAT Kaben moxe Aa 6bae NOAMEHAH Camo OT MPOU3BOAMUTENA, OT OTAENA 33 06CNyKBaHe
Ha K/IMEHTU Ha NPOU3BOAMUTENA UK OT IMLA C e|HaKBa KBaMPUKaLMA.

5. Ycnyra

a.Mons, nsnonssaite KBanMGULMPaH CNELMANCT, KOMTO U3M0I3Ba OPUTMHANHU Pe3ePBHM YaCTU 38 PEMOHT Ha BalLMNA e/1eKTPOUHCTPYMeHT. ToBa Le rapaHTpa
NPaBUAHOTO GYHKUMOHMPAHE Ha €NIEKTPOUHCTPYMEHTA.

b. BHMMaHwue! M3nosn3BaHeTo Ha akcecoapy UAN AOMBAHUTENHU MHCTPYMEHTH, Pa3IMYHKU OT NPEnopbYaHMTE B TOBA PbKOBOACTBO, MOXKeE Aa AoBese A0
NOBULLEH PUCK OT HapaHABaHe. M3non3BaiiTe camo OPUTMHAIHN Pe3ePBHU YacTy.

CneunduyHN HCTPYKUMM 33 6e3onacHocT

a. AKo 3axpaHBawWwuAT Kabes e noBpeaeH, Tov Tpsabsa Aa 6bae 3aMeHeH OT NPOV3BOAMTESIS, HEFOBMA CEPBMU3EH NPEACTaBUTEN UK OT nua ¢ nogobHa
KBasMdMKaLMa, 3a Aa ce n3berHe onacHoCT.

b. AKO ypeabT He ce M3Noa3Ba BHUMATENHO, MOMKE Aa Bb3HUKHE MOMKap, 3aToBa : 6bJeTe BHUMATE/IHM, KOraTo M3Mnoa3BaTe ypeAa Ha MecTa, KbAeTo uma
ropvMM Matepumanu, He ro npunaraTe Ha e4HO M CbLLO MACTO 33 Ab/r0 BPEME, He ro M3Mo/3BaiTe B MPUCHCTBMETO Ha B3pMBOONacHa atTmocdepa, UmaiTte
npeasua, Ye TonaMHaTa Moxe Aa 6bae npeHeceHa KbM rOPUMM MaTEPUANM, KOUTO He Ce BUMKAAT, MOCTaBeTe ypesa Ha CTolKaTta My cieg ynotpeba 1 ro
oCTaBeTe [a U3CTUHE Npeau CbXpaHeHWe, He OCTaBaTe ypeaa 6e3 HaZ30p, KOraTo e BK/OYEH.

c. YpeawT He e npeAHa3HayeH 3a M3MN0N3BaHE OT INLA (BKIOYUTENHO Aeua) C HamaneHn GU3nNYecKku, CeTUBHU UM YMCTBEHW CMOCOBHOCTU MW C HEA0CTaTbYeH
OMUT M NO3HAHUA, OCBEH aKO He Ca MOJIYY4MAN HAA30pP UM MHCTPYKLMK 33 U3MO/I3BAHETO HA ypeaa OT AnLE, OTFTOBOPHO 3a TAXHaTa 6e3onacHocT. [euata Tpabea
na 6baat HabnoaasaHy, 3a Aa Ce rapaHTUpa, Ye HAMA Aa CU UrPasT C MOCOYEeHUs ypes,
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d. HecnassaHeTo Ha npaBuiaTa 3a 6e30nacHOCT Npu paboTa ¢ MHCTPYMEHTA 3a ropeLl, Bb3yX MOXe [a foBee [0 NoXKap, eKCNa03uA, TOKOB yaap uam
nsrapaHua. MpoyeTteTe MHCTPYKUMUTE 3a paboTa, Npeaun Aa U3NoN3BaTe MHCTPYMEHTA, U BUHarv cnassalite npasunarta 3a 6e3onacHocT. 3anasere Tesun
WHCTPYKLMM U TW JaliTe Ha LA, KOUTO He ca BN MHCTPYKTUPaHKW, Npeaun Aa U3NoN3BaT MHCTPYMEHTa.

e.lloBpeAeHNUAT KOPMyC UAN OTBOPEHUAT MOAY/ MOraT Aa loBeAaT A0 OnaceH TOKOB yAap. He oTBapAiiTe yCTPOMCTBOTO U He BbBEXKAANTE B eKCnaoaTauma
nospeseHo ycTpoiicTeo. He npobusaiite B Kopnyca, Hanpumep 3a NoctaBaHe Ha pupmeH eTukeT. Mpeamn BcAkakea paboTa no ypeaa nsgbpnaire wencena

OT eNleKTpuYecKkaTa Mpexa.

f. NoBpeneHmnAT 3axpaHBaly kKaben moxke Aa foBede [0 onaceH TOKOB yaap. MposepaABsaiiTe peoBHO 3axpaHBalwma Kaben. He paboTeTe ¢ ycTpoiicTBOTO,
KOraTo 3axpaHBalmAT Kaben e nospeseH. BuHarn noameHsiiTe noBpeaeHnsa Kaben upes cneumanuct. He yeuBaliTe kabena okono ypesa v ro npegnassante
OT Macna, ToNAnHa 1 ocTpu pvbose. He npeHacaiiTe ypesa 3a kabena n He n3nonssaiite Kabena, 3a Aa U3BaAWTe LLENCceNa OT KOHTaKTa.

g. He paboTeTe npu AbxA, UM BBB BNAXKHA UM MOKpa cpesa. ToBa MOKe Aa A0Beje 4,0 OnaceH TOKOB yaap. CbxpaHaBaiTe yCTPOMUCTBOTO Ha CYXO MACTO.
CbxpaHABaliTe yCTPONCTBOTO Ha CyXO MACTO, KOraTo He ro nsnonssate. Cbobpasasaiite ce ¢ MeTeopoaornyHuTe ycnosua. He paboteTe BbB BNaXKHW CaHUTapHU
nomelLeHmna N36arsaiiTe KOHTAKT Ha TANOTO CbC 3a3eMeHMN Kabenn UM NOBBPXHOCTU, KaTo TPbOU, paanaTopu, MEYKU U XNAANUAHULM.

h. CBbpKeTe eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE, KOUTO Ce U3MON3BAT Ha OTKPUTO, Ype3 NPEeKbCBaY 3a ocTaTbueH Tok (RCCB).

i. OnacHoCT OT ekcnno3ua! MHCTPYMEHTBT € ropell, Bb3yX MOXKe eKCNA03UBHO Aa Bb3NJaMeHU rOpMMMU TEYHOCTU U ra3ose. He paboTeTe B NOTEHUMANHO
eKcnno3nBHa cpesa. NposepeTe npeam Aa 3anoyHeTe pabota. He paboTteTe BbpXy pe3epBoapw 3a ropusa UM ras uam B 61M30CT A0 TAX, LOPU KOraTo ca NpasHu.
j. OnacHocT oT noxap! TonnvMHaTa moxe Aa AOCTUTHEe A0 FTOPUMM MaTepuanu, KOUTO ca CKPUTKU 33 MOKPWUTUA, B TaBaHW, NMOLOBE WAW KYXWMHMW, U A3 TU
Bb3nnameHn. Mpeam aa 3anoyHeTe pabota, ornepaite paboTHaTa 30HA U B C1y4all HA CbMHEHWE Ce Bb3AbpiKaiiTe OT M3MN0N3BaHE Ha MHCTPYMEHTA 3a ropely,
Bb3AyX. He HacouBaliTe ypesa KbM eHO U CbLLO MACTO 33 MPOADBNKUTENHU NEPUOAN OT BPEME.

k. OnacHocT oT noxap! TonanHaTa Moxe Aa AOCTUTHE 40 FOPUMM MaTEPUanU, KOUTO ca CKPUTU 3aj, MOKPUTUA, B TaBaHWU, NOJOBE WAWN KYXWMHU, U Aa U
Bb3nnameHn. Mpeamn aa 3anoyHete pabota, ornepaite paboTHaTa 30Ha U B C/1y4ail Ha CbMHEHMWE Cce Bb3AbpiKaliTe OT U3NON3BaHE HAa MHCTPYMEHTa 3a ropety,
Bb3AyX. He HacouBaliTe ypesa KbM e4HO U CbLLO MACTO 33 MPOAB/IKUTENHU NEPUOAN OT Bpeme

|. OnacHoct ot noxap! PaboTtew, 63 HaA30p MHCTPYMEHT C ropeLl, Bb3AyX MOXKe Aa Noananu npeameTn, KOMTo ce Hamupat B 6au3ocT. YpeasT Tpabsa aa
6bae HabnogaBaH npes LANOTO Bpeme Ha_paboTa. KoraTo ocTaBATe M3KNIOYEHMA ypes fa ce OX/1aAM, BUHArM ro NoctaBAiTe BEPTMKANHO M M3MNPaBeH.
OcraBeTe ypeaa fa ce 0x/1au Hamb/HO.

m. OnacHoct ot noxap! Mpu paboTa.€ NNaecTMacos Nak uan NoAobHM MmaTepuanu ce OTAENAT ra3oBe, KOUTO Ca JIECHO 3anajMMK U MoraT Aa AoBeaaT A0
ekcnnosun. bbaete NoAroTBeHN 3aBb3HUKBAHE Ha NIAaMbLIM 1 APbXKTE NOJ, PbKa NOAXOAALLM CPeACTBa 3a raCeHe Ha noxap.

n. OnacHocT oT nHToKcuKauumsa! Mpu paboTa c.nnactmaca, 1ak UM NoAo6HU MaTepuanu ce OTAENAT ra3oBe, KOMTO MOraT Aa 6bAAT arpecuBHU UM TOKCUYHW.
M36AarsaiiTe Aa BAWLLBaTE U3NapEHUs, JOPU KOTATo Te U3riexaaTt 6e3spesHnU. BuHaru ocurypnasaiite fobpa BeHTUNaUMA Ha paboTHaTa 30Ha UAKM HoceTe
pecnupaTtop.

0. OnacHocT oT HapaHaBaHe! CTpyaTa ropeLl, Bb34yX MOXe 4a HapaH! Xopa Un XUBOTHW. [lOKOCBaHETO Ha ropeliaTta Tpbba Ha HarpeBaTeIHNA enemeHT Unu
Ha [il03aTa BOAM A0 U3rapsAHWUA Ha KoxKaTa. [pbiKTe feuaTta v ApyrMinua aanedy oT ypesda. He fokocsaiiTe TpbbaTa Ha HarpeBaTeNHUA eNIeMeHT UK [to3aTa,
KoraTo Te ca ropeiv. BHUMAHME: He n3nonssalite ypeAa Karo celloap 3a Koca. Toi passBuBa MHOrO noseye TOM/MHA, OTKOJIKOTO celloapa 3a Koca. He
13non3BaiTe ypeaa 3a HarpaBaHe Ha TEYHOCTU WM 33 CyLLieHE Ha NPeAMETN MU MaTepUann, KOUTO ce paspyLlaBaT Noj, Bb3AeNCTBUETO Ha ropeLLma Bb3ayX.
p. HenpeaHamepeHOTO nyckaHe MM HEOYAKBAHOTO BKIIOYBAHE, HA HarpeBaTe/IHNA efleMeHT cnej, 3ajeiicTBaHe Ha TEPMUYHOTO pesie MOoXe Aa Joseje 10
HapaHABaHWA. YBEpeTe ce, Ye NPeBK/IYBaTENAT € NOCTaBEH B NONOKeHWe OFF (M3kntoueHo), KoraTo cBbp3BaTe ypeaa KbM eNeKTpuyeckata Mpesxa.
M3kntoueTe ypesa, KoraTo TEpPMUYHOTO penie ce 3a4eicTBa:

g. OnacHocT oT HapaHaBaHe! /3non3BaHeTo Ha At03a 3a OTPa3fABaHe Ha Bb3AYLUHWALNOTOK, KOATO He e MoAXOAALLa 33 BaluWA ypes, MOXe Aa foseje A0
nsrapaHua. M3nonssaite camo opurMHanHu akcecoapu 3a Ballua Mozesl, KouTo ca U3OPOEHM'B Tasn MHCTPYKLMA 3a eKCnaoaTauma.

r. ONacHOCT OT HapaHABaHe U Noap. MHCTPYMEHTBT 3a ropel, Bb3Ayx € onaceH 3a Aeua. CbxpaHaBaliTe MHCTPYMEHTA 3a ropely, Bb3lyX Ha MACTO, HeAOCTBLMNHO 3a
Aeua.

s. OnacHocT oT nperpsasaHe! HenpasunHoTo 6opaBeHe MoKe fa A0Befe A0 HATPyABAHE Ha TONJIMHAM MO TO3M HauYMH @ NoBpeam yCTpoicTBoTo. He paboTeTe ¢
YCTPOWCTBOTO, KOraTo TO € MOCTaBeHO HaAoNY.

MpeaHasHauyeHne

- TepmocBMBaemu TpbbM, CbeAMHUTENM 3a 3aN0ABaAHE U KNeMM 33 3anonBaHe, ONaKoBKU N eNIeKTPUYECKN KOMIOHEHTY.

- lebopmupaHe Ha usgenus, nspaboteHu ot akpua, PVC n nonmctmpon, Tpbbu, naoun M RpodUan, Kakto 1. oT BNaxKHa AbpBeCcUHa.

- 3aBapABaHe Ha TEPMONAACTUYHM NOAMMEPH, MOLOBM HACTUAKM OT PVC 1 iMHoneym, TbkaHu ¢ PVC nokputue, 6peseHTu u dponua.

- 3a 3anonBaHe Ha Kanal, cneuuaneH cpebbpeH npunoit, SMD enemeHTH, KabenHn HakpaliHWLK U'3a pa3xiabBaHe Ha 3anoeHn BPb3KM.

- MpemaxsaHe Ha 60A: OTCTpaHABaHe Ha CTapu U AopU Aebenn NOKPUTUA OT MacieHn 60U, N1aKoBe M CUHTETUYHN MA3UKK.

- WU3cywasaHe Ha MOCTPU OT UBETHM HioaHCH, GUATPK, Nennna, CTPOUTENHM GYrn U MasuKu.

- lenuna 3a cbeMHABaHE - 1eneHe Ha rolemu NOBbPXHOCTU C KOHTAKTHM /1enua, akTUBMPaHE Ha YyBCTBUTE/IHMA Ha HAaTUCK NIenuna, ycKopsABaHe Ha

npouecuTe Ha 3asnensaHe, 0cBo60oX4aBaHe Ha TOUKMTE Ha 3asenBaHe, KaKTo U 0cBOBOXKAaBaHe UK 3anenBade Ha pbbose.

- 3a pa3mpasfBaHe Ha 3an1e4eHun CTbA6U U CTbNana, KAKYaNKKM Ha BPATK, Kanaum Ha BaraskHULM, BpaTM Ha aBTOMOBWAN MAU BOAONPOBOAHU TPbOU, KaKTO 1 3a
pasmpassBaHe Ha XaAWIHULM U KYTUM 33 Neg,

- fesuHdekuus - ¢ ropely, Bb3ayx ¢ Temnepatypa 600°C moxeTe 6bp30 fa NpemaxHeTe 6aKTepUMTe OT SKUBOTUHCKUTE 06OPK. 3apasnBaHeTo C LbPBECHU

uepBen MOKe fja ce KOHTpoaupa (BHUMaHwue: OnacHocT oT noskap! He HarpsBaiiTe NpekomMepHO AbpBeHaTa NOBbPXHOCT).

OCHOBHM TEXHUYECKU JAHHU

Mogaen BHG2200

HomuHanHa Bxogawa mowHoct| 2000 saTa

HoMMHanHo Hanpexexue - 220-240V (~)-50 Hz
yecroTa

Hactpoiiku Ha Temnepatypata | I. 350° C 250 I/min, 1. 550° C 550 I/min

MNo3numa Ha npesktousatena | 0-1-2

PednektopHa ato3a

Ckpenep

KoHycHa gto3a

[to03a 3a 3aWwmTa Ha CTbKNOTO
Crbprasika 3a Ato3u ¢ pubeLlka onaiika
Kyka

Hox 3a wnaknoBKa 1 3amaska

Bkntousa n
(cboTBeTHO 1 6p.)
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Onepauus

Cna3BaiiTe HanpeXeHWeTo B MpesKaTa: HanpeeHWeTo Ha U3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe TpsABBa fa CbOTBETCTBA Ha CTOMHOCTTA, MOCoYeHa Ha Tabenkara Ha
YCTPOMCTBOTO. YAbMKUTENHUTE Kabenun TpabBa Aa UMaT HaNpPeyHo CeYeHue Ha NPOBOAHULMTE OT MUHUMYM 2x1,5 mm2.

BkntouBaHe: MpeBKAOYBATENAT Ce HAacTpoiBa Ha | uau |l B 3aBUCMMOCT OT NPUNONKEHMETO.

M3kntousaHe: MoctaBeTe npesKkatoyBatensa Ha 0.

MopAapbiXKKa U NoYnUcTBaHe
- Mpeay kaksaTo 1 Aa e paboTa Mo CaMOTO YCTPOICTBO, U3BaJeTe Luencesa OT eNekTpuyeckata mpexa.
- 3a 6e3onacHa v edekT1BHa paboTa BUHATM NOAABLPKANTE ypesa U BEHTUAALMOHHUTE My OTBOPU YMCTU.

- AKO BBNPEKMN rpUNKUTE, MONOXKEHN NPU NMPOU3BOACTBOTO U TECTBAHETO, YCTPOMCTBOTO Ce NOBPeaU, PEMOHTLT TpA6BA Aa ce U3BBbPLUM OT OTOPU3MPaH CepBu3 3a
€/1eKTPOUHCTPYMEHTMU.

OnasBaHe Ha OKoO/IHaTa cpepa

YpenbT 1 akcecoapuTe TpAGBa 4a Ce PEUMKAMPATINO eKoorocbobpaseH HauunH. He n3xebpasiiTe ypesa

3ae4HO C GMTOBMTE OTMaZbLyM, KaTO HecOPTMpaHu GMTOBM OTnagbuu. BmecTo ToBa M3nonssaiite

CbOpPbXKEHUA 3a pasfesiHo cbbupaHe. [OAKpeneTe onasBaHeTo Ha OKOJIHATa Cpefa, KaTo mpejagere

ypeda B MecTeH NyHKT 3a cbbupaHe Ha oTAaabUM MAMNNOAYYMTe MHPOPMaLMA OT CreumannsnpaH

TbproseL,. CBbp)KeTe ce ¢ MeCTHUTE BAACT 32 MHOOPMALMA OTHOCHO Ha/JIMYHUTE CUCTEMM 3a CbbupaHe.

AKO efneKTpoypeamnTe ce U3XBbP/AT Ha CMeTHLLa nav Biaena 3a,0TnaAbLm, ONacHUTe BelecTBa moraT

[la M3TeKaT B NoAno4YBeHUTe BOAM U Aa NONALHAT/B XpaHWTEIHATa BEPUra, YBPEXK4aKM BalweTo 34pase

1 6narocberosHme. Mpy 3amsAHa Ha CTapy eNeKTPOYPeaU CHOBM TbProBELLT Ha APEBHO € 3a4b/IKEH MO _
3aKOH fa npueme 06paTHO CTapus BY ypes, 3a USXBbPAAHE NoHe 6e3niatHo.

* Mpou3BoOANUTENAT C1 3aMa3Ba NPaBOTO Jja NPaBM He3HaYUTeIHM NPOMEHU B AM3aiiHa Ha MPO/YKTa U B TeXHUYeckuTe cneunduKaumm 6es npeaBapuTenHoO yBeJOMIEHe, OCBEH aKo Te3M NPOMEHM He 3acAraT
3HauuTeNHo paboTaTa n Ge3onacHOCTTa Ha MPOAYKTUTE. YacTuTe, ONMCcaHW/MIOCTPUPaHK Ha CTPaHWLMTE Ha PHKOBO/ACTBOTO, KOETO AbPKMUTE B PbLETE CU, MOXe Aa Ce OTHACAT 1 33 APYri MOAENU OT
NpOoAyKTOBaTa IMHUA Ha NPOU3BOAUTENA C NOAOGHM XapaKTEPUCTUKM U MOXKE Jia He Ca BK/IOUEHM B TOKY-LLO NPUA06UTMA OT Bac MPOAYKT.

* 3a Aa ce rapaHTupa 6e3onacHocTTa u HaAeXAHOCTTa Ha NPOAYKTA, KAKTO U BAAMAHOCTTA HAa rapaHumATa, BCUYKK AEHHOCTM NO PEMOHT, NPpOBepPKa, PEMOHT U/IN 3aMAHA, BKIKOYUTENHO NOAAPDBIKKA
ncneuvanHun HaCTpOljiKIA, Tpﬂ6Ba Aa Cce U3BBPLIBAT CAMO OT TEXHULU OT OTOPU3NPAHUA CEPBU3 HA NPOU3BOAUTENA.

* BuHaru usnonseaite NpOoAYyKTa C A0CTaBEeHOTO oGopyp,BaHe. Pa6orara Ha npoAyKTa C HeocurypeHo oﬁopy,qBaHe MOXe Aa aoseae A0 HEU3NPaBHOCTU MU A0PU A0 CEPUO3HU HApPaHABAHUA UAU CMBPT.
I'Ipomsaop,menm W BHOCUTE/NIAT HEe HOCAT OTTOBOPHOCT 3@ HApaHABAHUA U LWETU, Bb3HUKHAN B pe3yNTaT Ha U3N0N3BaHETO Ha HEeCbOTBETCTBALLO HA U3UCKBAHUATA oSopy,qBaHe.
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Splosna varnostna navodila

Opozorilo! Pri uporabi elektricnega orodja je treba vedno upostevati osnovne varnostne ukrepe, vklju¢no z naslednjimi, da se zmanjsa nevarnost pozara,
elektricnega udara in telesnih poskodb. Pred uporabo tega izdelka preberite vsa ta navodila in jih shranite.

1. Delovno obmocje

a. Delovno obmocdje naj bo Cisto in dobro osvetljeno. Zapleteni in temni prostori spodbujajo nesrece.

b. Upostevajte okolje delovnega obmocja. Elektri¢nih orodij ne izpostavljajte dezju. Elektri¢nih orodij ne uporabljajte na vlaznih ali mokrih mestih. Delovno
obmocje naj bo dobro osvetljeno. Elektri¢nih orodij ne uporabljajte na mestih, kjer obstaja nevarnost nastanka pozara ali eksplozije.

c. Elektri¢nega orodja ne uporabljajte v eksplozivnih okoljih, kot so vnetljive tekocine, plini ali prah. Elektri¢na orodja ustvarjajo iskre, ki lahko vigejo prah ali
hlape.

d. Otroke drzite stran. Ne dovolite, da se obiskovalci dotikajo orodja ali podaljska. Vsi obiskovalci ne smejo vstopiti na obmocje.

2. Elektri¢na varnost

a. Vtici elektricnega orodja morajo ustrezati vti¢nici. Nikoli ne spreminjajte vtica na kakrsen koli nacin. Ne uporabljajte nobenih adapterskih vticev, ki so
ozemljena (ozemljena) elektri¢na orodja. Z nespremenjenimi vtici in ustreznimi vticnicami boste zmanjsali nevarnost elektricnega udara.

b. Varovanje pred elektricnim udarom. lzogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimi ali ozemljenimi povrsinami, kot so cevi, radiatoriji, Stedilniki in hladilniki.
Ce je vase telo ozemljeno ali ozemljeno, obstaja ve¢ja nevarnost elektri¢nega udara.

c. Elektri¢nih orodij ne izpostavljajte deZju ali vlagi. Vdor vode v elektri¢no orodje poveca tveganje elektricnega udara.

d. Ne zlorabljajte kabla. Vrvice nikoli ne uporabljajte za prenasanje, viecenje ali odklop elektricnega orodja. Vrvico hranite stran od vrocine, olja, ostrih robov
ali gibljivih delov. Poskodovane ali zapletene vrvice povecujejo nevarnost elektricnega udara.

e. Ce elektri¢no orodje uporabljate na prostem, uporabite podaljiek, ki je primeren za uporabo na prostem. Uporaba kabla, primernega za uporabo na
prostem, zmanjsa tveganje elektricnega udara. Orodje vedno uporabljajte v povezavi z napravo za prekinitev preostalega tokokroga.

3. Osebna varnost

a. Pri delu z elektri¢nim orodjem bodité pozorni, pazite, kaj pocnete, in uporabljajte zdravo pamet. Elektricnega orodja ne uporabljajte, Ce ste utrujeni ali pod
vplivom drog, alkohola ali zdravil. Trenutek nepozornosti med upravljanjem elektri¢nega orodja lahko povzroci hude telesne poskodbe.

b. Uporabljajte varnostno opremo. Vedno nosite zaséito,za oci.\Varnostna oprema, kot so maska proti prahu, nedrseci varnostni Cevlji, trda kapa ali zascita
sluha, ki se uporablja v ustreznih pogojih, bo zmanjsala stevilo osebnih poskodb.

c. Izogibajte se nenamernemu zagonu. Pred prikljucitvijo se prepricajte, da je stikalo v izklopljenem polozZaju. Prenasanje elektri¢nega orodja s prstom na
stikalu ali priklju¢evanje elektri¢nega orodja, ki'ima vklopljeno stikalo, spedbuja nesrece.

d. Ne pretiravajte. Vedno imejte pravilno podlago in ravnotezje. To omogoca boljsi nadzor nad elektricnim orodjem v nepricakovanih situacijah.

e. Delovne predmete drZite s sponkami ali vilicami. Tojje varneje kot z roko, poleg tega pa lahko z obema rokama upravljate orodje.

4. Uporaba in oskrba elektricnega orodja

a. Orodja ne pritiskajte na silo. Delo bo opravilo bolje in varnejes hitrostjo, za katero jeibilo predvideno.

b. Elektri¢nega orodja ne uporabljajte, Ce ga stikalo ne vklaplja in‘izklaplja. Elektricno orodjeski'ga ni mogoce upravljati s stikalom, je nevarno in ga je treba
popraviti.

c. Pred kakr$nimikoli nastavitvami, menjavo pribora ali shranjevanjem elektriénega orodja izkljugite vtic iz vira napajanja. Taks$ni preventivni varnostni ukrepi
zmanjsujejo tveganje nenamernega zagona elektri¢nega orodja.

d. Shranjevanje neuporabnih orodij. Ko orodja ne uporabljate, jih shranite na'suhem, visokem ali zaklenjenem mestu, izven dosega otrok.

e. Vzdrzevanje elektri¢nih orodij. Preverite, ali so gibljivi deli napacno poravnani‘ali vezani, alise deli lomijo, inwse druge okolis¢ine, ki bi lahko vplivale

na delovanje elektri¢nega orodja. Ce je elektri¢no orodje poskodovano, ga pred uporabo pdpravite. Veliko nesreje posledica slabo vzdrievanega
elektricnega orodja.

f. Uporabite pravo orodje. Ne silite majhnih orodij ali nastavkov, da bi opravili delo tezkega orodja. Orodja ne uporabljajte za namene, ki niso predvideni; na
primer kroZznih Zag ne uporabljajte za rezanje drevesnih vej ali hlodov.

g. Poskodovana stikala je treba zamenjati v servisnem centru za stranke. Ne uporabljajte elektriénih orodij, ki jih ni‘mogoce vklopiti in izklopiti.

h. Vkljuéenih elektri¢nih orodij ne puscajte brez nadzora. Vedno izklopite orodje in pocakajte, da se.popolnoma ustavi, preden ga zapustite.

i. Ce je omrezni kabel poskodovan, ga je treba zamenjati s posebnim omreznim kablom. Tega lahko dobite pri proizvajalcu ali pri njegovi sluzbi za pomo¢
strankam. OmreZni kabel lahko zamenja samo proizvajalec, servisna sluzba za stranke proizvajalca ali enako usposobljene osebe.

5. Storitev

a. Za popravilo elektricnega orodja se obrnite na usposobljenega strokovnjaka, ki uporablja originalne nadomestne dele. To bo zagotovilo pravilno
delovanje elektri¢cnega orodja.

b. Pozor! Uporaba kakrsne koli dodatne opreme ali dodatnih orodij, ki niso priporocena v tem priro¢niku, lahko povzrodi vecjo nevarnost poskodb.
Uporabljajte samo originalne nadomestne dele.

Posebna varnostna navodila

a. Ce je napajalni kabel poskodovan, ga mora zamenjati proizvajalec, njegov servisni zastopnik ali podobno usposobljena oseba, da se izognete nevarnosti.

b. Ce naprave ne uporabljate previdno, lahko pride do pozara, zato : bodite previdni pri uporabi naprave na mestih, kjer so gorljivi materiali, ne uporabljajte
naprave na istem mestu dlje ¢asa, ne uporabljajte naprave v prisotnosti eksplozivhega ozracja, zavedajte se, da se toplota lahko prenasa na gorljive
materiale, ki niso vidni, po uporabi postavite napravo na stojalo in pocakajte, da se pred shranjevanjem ohladi, ne puscajte naprave brez nadzora, ko je
vklopljena.

c. Naprava ni namenjena za uporabo osebam (vklju¢no z otroki) z zmanjSanimi fizi¢nimi ¢utnimi ali dusevnimi sposobnostmi ali s pomanjkanjem izkusenj in
znanja, razen Ce jih oseba, odgovorna za njihovo varnost, nadzoruje ali jih poudi o uporabi naprave. Otroci morajo biti pod nadzorom, da se ne igrajo z
omenjenim aparatom.
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d. Neupostevanje varnostnih pravil pri delu z vro¢im zrakom lahko povzrodi pozar, eksplozijo, elektri¢ni udar ali opekline. Pred uporabo orodja preberite
navodila za uporabo in vedno varno upostevajte pravila. Ta navodila shranite in jih pred uporabo orodja dajte osebam, ki niso bile poucene.

e.Poskodovano ohisje ali odprta enota lahko povzroci nevaren elektri¢ni udar. Enote ne odpirajte in poskodovane enote ne uporabljajte. Ne vrtajte v ohisje,
na primer za pritrditev etikete podjetja. Pred kakr$nim koli delom na napravi izvlecite vtic iz elektricnega omreZja.

f. Poskodovan napajalni kabel lahko povzrodi nevaren elektri¢ni udar. Redno preverjajte napajalni kabel. Ce je napajalni kabel poskodovan, naprave ne
uporabljajte. Poskodovani napajalni kabel vedno dajte zamenijati pri strokovnjaku. Napajalnega kabla ne ovijte okoli enote ter ga zas¢itite pred oljem, vrocino
in ostrimi robovi. Naprave ne prenasajte za kabel in z njim ne izvlecite vtica iz vti¢nice.

g. Ne delajte v deZju ali v vlaznem ali mokrem okolju. To lahko povzroci nevaren elektri¢ni udar. Enoto hranite na suhem. Ko enote ne uporabljate, jo shranite
na suhem mestu. Upostevajte vremenske razmere. Ne delajte v vlaznih sanitarnih prostorih Izogibajte se telesnemus stiku z ozemljenimi kabli ali povrSinami,
kot so cevi, radiatorji, Stedilniki in hladilniki.

h. Elektri¢na orodja, ki se uporabljajo na prostem, poveZite z odklopnikom preostalega toka (RCCB).

i. Nevarnost eksplozije! Orodje z vro¢im zrakom lahko eksplozivno vige gorljive tekocine in pline. Ne delajte v potencialno eksplozivnem okolju. Preverite
okolice pred zacetkom dela. Ne delajte na posodah z gorivom ali plinom ali v njihovi bliZini, tudi ¢e so prazne.

j. Nevarnost poZara! Vrocina lahko dosezZe gorljive materiale, ki so skriti za oblogami, v stropih, tleh ali votlinah, in jih vige. Pred zacetkom dela preglejte
delovno obmodje in v primeru dvoma opustite uporabo orodja z vro¢im zrakom. Naprave ne usmerjajte na isto mesto za daljse ¢asovno obdobje.

k. Nevarnost poZara! Vrocina lahko doseze gorljive materiale, ki so skriti za oblogami, v stropih, tleh ali votlinah, in jih vige. Pred zacetkom dela preglejte
delovno obmodje in v primeru dvoma opustite uporabo orodja z vro¢im zrakom. Naprave ne usmerjajte na isto mesto za daljSe ¢asovno obdobje

I. Nevarnost pozara! Brez nadzora delujoCe orodje z vro¢im zrakom lahko zaZge predmete, ki so v bliZini. Naprava mora biti med delovanjem ves ¢as pod
nadzorom. Ko pustite, da se izklopljena enota ohladi, jo vedno postavite navpi¢no in stoje. Poc¢akajte, da se enota popolnoma ohladi.

m. Nevarnost pozara! Pri delu s plasti¢nim lakom ali podobnimi materiali nastajajo plini, ki so lahko vnetljivi in lahko povzrocijo eksplozijo. Bodite pripravljeni
na nastanek plamenov in imejte pri roki ustrezna sredstva za gasenje.

n. Nevarnost zastrupitve! Pri obdelavi plastike, laka ali podobnih materialov nastajajo plini, ki so lahko agresivni ali strupeni. Izogibajte se vdihavanju hlapov,
tudi Ce se zdijo neskodljivi. Vedno poskrbite.za dobro prezracevanje delovnega obmocja ali nosite respirator.

0. Nevarnost poskodb! Tok vrocega zraka'lahkeyposkoduje osebe ali Zivali. Ce se dotaknete vroce cevi grelnega elementa ali $obe, pride do opeklin na kozi.
Otrokom in drugim osebam preprecdite dostop:do enote. Ne dotikajte se cevi grelnega elementa ali Sobe, ko sta vroca. POZOR: Naprave ne uporabljajte kot
susilnik za lase. Naprava razvije veliko ve€ toplote kot susilec za lase. Naprave ne uporabljajte za segrevanje tekocin ali za suSenje predmetov ali materialov,
ki se zaradi vpliva vroega zraka unicijo:

p. Nenameren zagon ali nepricakovan vklop grelnega elementa po aktiviranju toplotnega releja lahko povzrodi poskodbe. Prepricajte se, da je stikalo ob
prikljucitvi enote na elektri¢cno omreZzje nastavljeno na.OFF. Kaise toplotni rele sprozi, enoto izklopite.

g. Nevarnost poskodb! Uporaba Sobe za odbijanje zracnega toka, ki ni primerna za vaso napravo, lahko povzroci opekline. Uporabljajte samo originalno
dodatno opremo za svoj model, ki je navedena v teh navodilih za uperabo.

r. Nevarnost poskodb in poZara. Orodje z vroCim zrakome nevarno za otroke. Orodje za vroc zrak hranite zunaj dosega otrok.

s. Nevarnost pregrevanja! Zaradi nepravilnega ravnanja lahko pride.do kopicenja toplote in s tem do poskodbe enote. Enote ne uporabljajte, Ce je poloZzena
navzdol.

Predvidena uporaba

- Kréenje cevi, spajkani konektorji in spajkani terminali, embalaZza‘in elektricne komponente:

- Deformacija izdelkov iz akrila, PVC in polistirena, cevi, plos¢ in profilov ter vlaznega lesa.

- Varjenje termoplasti¢nih polimerov, talnih oblog iz PVC in linoleja, tkanin, previecenih:s PVC, ponjaviin folij.

- Spajkanje kositra, posebne srebrne spajke, elementov SMD, kabelskih usesc iniza rahljanje spajkanih povezav.

- Odstranjevanje barve: Odstranjevanje starih in tudi debelih premazov oljne barve, laka in umetnega ometa,

- Susenje vzorcev barvnih odtenkov, filtrov, lepil, gradbenih stikov in Stukatur.

- Lepila za spajanje - lepljenje velikih povrsin s kontaktnimi lepili, aktiviranje lepil, ob¢utljivih na pritisk, pospesevanje procesov lepljenja, spros¢anje tock

lepljenja ter sproséanje ali lepljenje robov.

- Odmrzovanje poledenelih stopnic, klju¢avnic vrat, pokrovov prtljaznika, avtomobilskih vrat ali vodovodhnih-cevi ter. za.odmrzovanje hladilnikov in hladilnikov z
ledom.

- Razkuzevanje - z vro¢im zrakom pri 600° C se lahko hitro znebite bakterij v Zivalskih hlevih. Nadzorujete lahke okuzbo z lesnimi ¢rvi (Pozor: nevarnost pozara!

Ne segrevajte lesene povrsine pretirano).

Glavni tehnicni podatki

Model BHG2200

Nazivna vhodna mo¢ 2000 Wattov

Nazivna napetost - frekvenca 220-240V (~)-50 Hz

Nastavitve temperature I. 350° C 250 I/min, Il. 550° C 550 I/min

Polozaj stikala 0-1-2

Reflektorska Soba

Strgalo

StoZcasta Soba

Soba za zaitito stekla

Strgalo za Sobe z ribjim repom
Kljuka

No? za kitanje

Vkljuéuje tudi
(1 kos)
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Operacija
Upostevajte omrezno napetost: Napetost vira napajanja se mora ujemati z vrednostjo, navedeno na tipski ploscici naprave. PodaljSevalni kabli morajo imeti
precni prerez vodnika najmanj 2 x 1,5 mm2.

Vklop: Stikalo nastavite na | ali Il, odvisno od uporabe.

Izklop: Nastavite stikalo na 0.

VzdrZevanje in CiScenje
- Pred kakrsnim koli delom na sami enoti izvlecite vtic.
- Za varno in ucinkovito delo napravo in njene prezracevalne reze vedno vzdrzujte Ciste.

- Ce se enota kljub skrbni izdelavi in testiranju pokvari, mora popravilo opraviti poobla$¢eni serviser za elektri¢na orodja.

Varstvo okolja

Napravo in dodatno opremo je treba .réeciklirati na okolju prijazen nacin. Naprave ne odlagajte med
gospodinjske odpadke, kot nesortirane‘komunalne odpadke. Namesto tega uporabite zbiralnike za loceno
zbiranje odpadkov. Podprite varstvofokolja tako, da aparat odnesete na lokalno zbirno mesto ali pridobite
informacije pri specializiranem prodajalcu. Za informacije o razpolozljivih sistemih zbiranja se obrnite na lokalno
upravo. Ce elektri¢ne aparate odlagaté na odlagaliséih ali'smetis¢ih, lahko nevarne snovi uhajajo v podtalnico in
pridejo v prehranjevalno verigo ter Skodujejo vasemu zdravju,in dobremu pocutju. Pri zamenjavi starih aparatov
z novimi je prodajalec zakonsko obvezan, da vas starii@parat vsaj.brezplacno prevzame nazaj v odstranjevanje.

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehnicnih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen ¢e te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelka.
Deli, opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drZite v rokah, se lahko nana3ajo tudi na druge modele proizvajaleve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuéeni v izdelek, ki ste ga pravkar
pridobili.

* Za zagotovitev varnosti in zanesljivosti izdelka ter veljavnosti garancije lahko vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave, vklju¢no z vzdrzevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljajo le tehniki
pooblas¢enega servisnega oddelka proizvajalca.

* 1zdelek vedno uporabljajte s priloZzeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni prilozena, lahko povzroci motnje v delovanju ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik nista odgovorna
za poskodbe in $kodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
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Instructiuni generale de siguranta
Avertisment! Atunci cand utilizati unelte electrice, trebuie respectate intotdeauna masurile de siguranta de baza, inclusiv cele de mai jos, pentru a reduce
riscul de incendiu, electrocutare si vatamare corporala. Cititi toate aceste instructiuni inainte de a utiliza acest produs si pastrati aceste instructiuni.

1. Zona de lucru

a. Pastrati zona de lucru curata si bine luminata. Zonele dezordonate si intunecate favorizeaza accidentele.

b. Luati in considerare mediul din zona de lucru. Nu expuneti uneltele electrice la ploaie. Nu utilizati scule electrice in locuri umede sau umede. Pastrati zona
de lucru bine luminata. Nu utilizati uneltele electrice acolo unde exista riscul de a provoca incendii sau explozii.

c. Nu folositi uneltele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta unor lichide, gaze sau praf inflamabile. Uneltele electrice creeaza scantei care
pot aprinde praful de fum.

d. Tineti copiii la distanta. Nu l3sati vizitatorii sa atinga scula sau prelungitorul. Toti vizitatorii trebuie tinuti departe de zona.

2. Siguranta electrica

a. Stecherul sculelor electrice trebuie sa se potriveasca cu priza. Nu modificati niciodata fisa in niciun fel. Nu folositi fise adaptoare care pun la pamant
(fmpamantate) uneltele electrice. Stecherii nemodificati si prizele potrivite vor reduce riscul de electrocutare.

b. Protectie impotriva socurilor electrice. Evitati contactul corpului cu suprafete impamantate sau legate la pamant, cum ar fi tevi, radiatoare, cuptoare si
frigidere. Existd un risc crescut de soc electric daca corpul dumneavoastra este legat la pamant sau impamantat.

c. Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau la conditii umede. Apa care intrd intr-o unealtd electrica va creste riscul de electrocutare.

d. Nu abuzati de cablu. Nu folositi niciodata cablul pentru a transporta, trage sau deconecta scula electrica. Pastrati cablul departe de caldura, ulei, margini
ascutite sau piese in miscare. Cablurile deteriorate sau incurcate cresc riscul de electrocutare.

e. Atunci cand folositi o unealta electricd inaer liber, utilizati un prelungitor adecvat pentru utilizare in aer liber. Utilizarea unui cablu adecvat pentru utilizare
n exterior reduce riscul de electrocutaresUtilizati intotdeauna unealta impreuna cu un dispozitiv de intrerupere a circuitului rezidual.

3. Siguranta personala

a. Ramaneti in alertd, urmariti ceea cefacetisifolositi bunul simt atunci cand folositi o unealta electrica. Nu utilizati o unealta electrica in timp ce sunteti

obosit sau sub influenta drogurilor, alcoolului sau a medicamentelor. Un moment de neatentie in timp ce folositi uneltele electrice poate duce la vatamari
corporale grave.

b. Utilizati echipamentul de sigurantd. Purtati intotdeauna protectie pentru ochi. Echipamentul de sigurantd, cum ar fi masca de protectie impotriva prafului,
pantofii de siguranta antiderapanti, casca de protectie sau protectia auditiva, utilizate in conditii adecvate, vor reduce vatamarile corporale.

c. Evitati pornirea accidentala. Asigurati-va cd intrerupaterul este/in pozitia oprit inainte de a conecta aparatul la priza. Transportarea uneltelor electrice cu
degetul pe intrerupdtor sau conectarea uneltelor electrice care auintrerupatorul pornit invita la accidente.

d. Nu exagerati. Pastrati in permanenta o pozitie corecta si un echilibru adecvat. Acest lucru permite un control mai bun al sculei electrice in situatii neprevazute.
e. Folositi cleme sau 0 menghind pentru a tine obiectele de lucru. Este mai sigur decat sa va folositi mana si va elibereazd ambele maini pentru a opera unealta.

4. Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice

a. Nu fortati scula. Acesta isi va face treaba mai bine si mai sigur, n ritmul péntru care a fost‘conceput.

b. Nu utilizati scula electrica dacd intrerupatorul nu o porneste si nu'e. opreste<Orice unealtaielectricd care nu poate fi controlata cu ajutorul comutatorului
este periculoasa si trebuie reparata.

c. Deconectati stecherul de la sursa de alimentare inainte de a face orice reglaje;dé a schimba accesoriile sau de a depozita sculele electrice. Astfel de masuri
preventive de siguranta reduc riscul de pornire accidentald a sculei electrice.

d. Depozitati uneltele inactive. Atunci cand nu sunt utilizate, uneltele trebuie depozitate intr-un loc uscat; inalt.sau incuiat, departe de accesul copiilor.

e. Intretinerea sculelor electrice. Verificati daca piesele in miscare nu sunt nealiniate sau blécate, dac pieselé nuisunt rupte si orice altd conditie care poate
afecta functionarea sculei electrice. Daca este deteriorata, reparati scula electrica inainte de utilizare. Multe aceidente sunt cauzate de uneltele electrice
intretinute necorespunzator.

f. Utilizati instrumentul potrivit. Nu fortati uneltele sau accesoriile mici sa faca treaba unei unelte grele. Nu folositi unéltele in scopuri care nu sunt prevazute;
de exemplu, nu folositi ferdstraie circulare pentru a tdia crengi de copaci sau busteni.

g.Intrerupatoarele deteriorate trebuie s fie inlocuite la un centru de reparatii al serviciului de asistent3 tehnica pentrii clienti. Nu utilizati unelte electrice care
nu pot fi pornite si oprite.

h. Nu ldsati uneltele electrice nesupravegheate n timp ce sunt pornite. Opriti intotdeauna scula si asteptati pand cand aceasta se opreste complet inainte de a
pleca.

i. Tn cazul in care cablul de retea a fost deteriorat, acesta trebuie inlocuit cu un cablu de retea special. Acestea pot fi obtinute de la producitor sau de la
departamentul de servicii pentru clienti al producatorului. Cablul de retea poate fi inlocuit numai de catre producator, de cdtre departamentul de servicii
pentru clienti al producdtorului sau de catre persoane la fel de calificate.

5. Serviciul

a.Va rugam sa apelati la un expert calificat care utilizeaza piese de schimb originale pentru a va repara scula electrica. Acest lucru va asigura functionarea corecta
a sculei electrice.

b. Atentie! Utilizarea oricdror accesorii sau unelte suplimentare, altele decat cele recomandate in acest manual, poate duce la un risc crescut de ranire.

Utilizati numai piese de schimb originale.

Instructiuni specifice de siguranta

a. In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de citre producétor, de citre agentul sdu de service sau de citre persoane cu
calificare similard pentru a evita un pericol.

b. Se poate produce un incendiu daca aparatul nu este utilizat cu atentie, prin urmare : fiti atenti cand utilizati aparatul in locuri unde exista materiale
combustibile, nu il aplicati in acelasi loc pentru o perioada lunga de timp, nu il utilizati in prezenta unei atmosfere explozive, fiti atenti ca caldura poate fi
condusa cdtre materiale combustibile care nu sunt la vedere, asezati aparatul pe suportul sau dupa utilizare si lasati-l sa se raceasca inainte de a-l depozita,
nu ldsati aparatul nesupravegheat atunci cand este pornit.

cu exceptia cazului in care acestea au fost supravegheate sau instruite cu privire la utilizarea aparatului de catre o persoanad responsabild pentru siguranta lor.
Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu aparatul respectiv.
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d. Nerespectarea regulilor de siguranta in timpul lucrului cu unealta cu aer cald poate duce la incendii, explozii, socuri electrice sau arsuri. Cititi
instructiunile de utilizare Tnainte de a utiliza unealta si respectati intotdeauna regulile de siguranta. Pastrati aceste instructiuni si inmanati-le persoanelor
care nu au fost instruite Tnainte de a utiliza unealta.
e.0 carcasd deterioratd sau o unitate deschisa poate duce la un soc electric periculos. Nu deschideti unitatea si nu puneti in functiune o unitate deteriorata. Nu
forati in carcasa, de exemplu, pentru a atasa o eticheta de firma. Inainte de orice lucrare asupra aparatului, scoateti fisa de alimentare.

f. Un cablu de alimentare deteriorat poate duce la un soc electric periculos. Verificati periodic cablul de alimentare. Nu folositi aparatul cand cablul de
alimentare este deteriorat. Solicitati intotdeauna inlocuirea unui cablu deteriorat prin intermediul unui specialist. Nu infasurati cablul in jurul unitatii si
protejati-l de ulei, caldurd si margini ascutite. Nu transportati aparatul de cablu si nu folositi cablul pentru a trage stecherul din priza.

g. Nu lucrati pe timp de ploaie sau intr-un mediu umed sau umed. Acest lucru poate duce la un soc electric periculos. Pastrati unitatea uscata. Depozitati
unitatea intr-un loc uscat atunci cand nu o utilizati. Luati in considerare conditiile meteorologice. Nu lucrati in instalatii sanitare umede Evitati contactul
corpului cu cabluri sau suprafete impamantate, cum ar fi tevi, radiatoare, cuptoare si frigidere.

h. Conectati uneltele electrice care sunt utilizate in aer liber prin intermediul unui intrerupator de curent rezidual (RCCB).

i. Pericol de explozie! Unealta cu aer cald poate aprinde in mod exploziv fluidele si gazele combustibile. Nu lucrati intr-un mediu cu potential exploziv. Verificati
inconjurdtoare Tnainte de a incepe sa lucreze. Nu lucrati la combustibili sau la recipientele de gaz si nici in apropierea acestora, chiar daca sunt goale.

j. Pericol de incendiu! Caldura poate ajunge la materialele combustibile care sunt ascunse in spatele invelitorii, in tavane, podele sau cavitati si le poate
aprinde. Inspectati zona de lucru Tnainte de a incepe sa lucrati si, in caz de indoiald, abtineti-va de la utilizarea sculei cu aer cald. Nu indreptati aparatul spre
acelasi loc pentru perioade lungi de timp.

k. Pericol de incendiu! Caldura poate ajunge la materialele combustibile care sunt ascunse in spatele nvelitorii, in tavane, podele sau cavitati si le poate
aprinde. Inspectati zona de lucru Tnainte de a incepe sa lucrati si, in caz de indoiald, abtineti-va de la utilizarea sculei cu aer cald. Nu indreptati aparatul spre
acelasi loc pentru perioade lungi de timp

I. Pericol de incendiu! O unealtad cu aer cald in functiune nesupravegheatd poate da foc obiectelor aflate Tn apropiere. Unitatea trebuie supravegheata in
permanenta in timpul functionarii. Atunci cand Idsati aparatul oprit sa se rdceasca, asezati-l intotdeauna in pozitie verticald si in picioare. Lasati unitatea sa
se raceascd complet.

m. Pericol de incendiu! La prelucrarea’lacurilor din plastic sau a materialelor similare, se formeaza gaze care sunt usor inflamabile si pot duce la explozii.
Pregatiti-va pentru aparitia flacarilof si pastratilaiindemana mijloace adecvate de stingere a incendiilor.

n. Pericol de intoxicare! La preluc¢rarea‘materialelor plastice, a lacurilor sau a altor materiale similare, se dezvolta gaze care pot fi agresive sau toxice. Evitati
sa respirati vaporii, chiar si atunci cand par inofensivi. Asigurati intotdeauna o buna ventilatie a zonei de lucru sau purtati un aparat respirator.

0. Pericol de ranire! Jetul de aer cald'poate.rani persoane sau,animale. Atingerea tubului fierbinte al elementului de incdlzire sau a duzei duce la arsuri ale
pielii. Tineti copiii si alte persoane la distanta de aparat. Nu atingeti tubul elementului de incalzire sau duza atunci cand sunt fierbinti. ATENTIE: Nu utilizati
unitatea ca uscator de par. Aceasta dezvolta mult mai multa caldurd decat un uscator de par. Nu utilizati unitatea pentru a incalzi fluide sau pentru a usca
obiecte sau materiale care se distrug prin influenta aerului cald.

p. Pornirea neintentionata sau pornirea neasteptata a elementului de incalzire dupa actionarea releului termic poate duce la vatamari. Asigurati-va ca
intrerupatorul este pozitionat pe OFF atunci cand conectati aparatul la reteaua de alimentare. Opriti unitatea dupa ce releul termic a fost actionat

g. Pericol de rdnire! Utilizarea unei duze de reflectare a fluxului de aer care nu.este adecvatd pentru aparatul dumneavoastrd poate duce la arsuri. Folositi
numai accesorii originale pentru modelul dvs. care sunt enumerate in aceste instructiuni de utilizare.

r. Pericol de ranire si de incendiu. Unealta cu aer cald este periculoasa pentru copii. Tineti unealta cu aer cald in afara razei de actiune a copiilor.

s. Pericol de supraincalzire! Manipularea incorecta poate duce laio acumulare'de caldurassi, astfel, la deteriorarea aparatului. Nufolositi unitatea atunci cand este
asezata in jos.

Utilizarea preconizata

- Tuburi de contractie, conectori de lipit si terminale de lipit, ambalaje si componenteglectrice.

- Deformarea articolelor din acril, PVC si polistiren, a tuburilor, placilor si profilelor, precum si a lemnului umed.

- Sudarea polimerului termoplastic, a materialelor pentru podele din PVC si linoleum, aitesaturilor acoperite cuiPVC,'a prelatelor si foliilor.

- Lipire de staniu, lipire speciald de argint, elemente SMD, capse de cablu si pentru slabirea, conexiunilordipite.

- Indepértarea vopselei: indepartarea straturilor vechi si chiar a straturilor groase de vopsea de ulei, ac si tencuial3 sintetica.

- Uscarea mostrelor de nuante de culoare, a filtrelor, a adezivilor, a rosturilor de constructie si aiformelor de stuc:

- Adezivi de lipire - Lipirea suprafetelor mari cu adezivi de contact, activarea adezivilor sensibili la presiune, accelerarea proceselor de lipire, eliberarea punctelor

de lipire, precum si eliberarea sau lipirea marginilor de lipire.

- Dezghetarea scarilor si treptelor inghetate, a incuietorilor usilor, a capacelor portbagajului, a usilor de masind.sau a tevilor de apd, precum si pentru dezghetarea
frigiderelor si a cutiilor de gheata.

- Dezinfectie - Cu aer cald la 600° C puteti elimina rapid bacteriile din grajduri/strazi de animale. Infestarea cu viermi de lemn poate fi controlata
(Atentie: Pericol de incendiu! Nu incdlziti excesiv suprafata de lemn).

Date tehnice principale

Model BHG2200

Putere nominala de intrare 2000 Watt

Tensiune nominald - Frecventd | 220 - 240 V (~) - 50 Hz

Setdri de temperaturd I. 350° C 250 I/min, II. 550° C 550 I/min

Pozitia comutatorului 0-1-2

Duza reflectorizanta

Razuitor

Duza conica

Duza de protectie pentru sticla

Racleta pentru duze cu coadd de peste
Carlig

Cutit de chit

De asemenea, include
(respectiv 1 buc.)
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Operatiunea

Respectati tensiunea de retea: Tensiunea sursei de alimentare trebuie sa fie in concordantd cu valoarea indicata pe placuta de identificare a aparatului.
Cablurile de prelungire trebuie sa aiba o sectiune transversald a conductorului de minimum 2x1,5 mmz2.

Pornirea: Setati comutatorul pe | sau ll, in functie de aplicatie.

Oprire: Setati comutatorul pe 0.

Intretinere si curatare
- Tnainte de a efectua orice lucrare la unitatea in sine, scoateti fisa de alimentare.
- Pentru o functionare sigura si eficientd, pastrati intotdeauna curat aparatul si fantele de ventilatie ale acestuia.

-Tn cazul in care aparatul se defecteaz in ciuda grijii acordate la fabricare si testare, reparatia trebuie efectuat de un agent autorizat de service pentru clienti
pentru scule electrice.

Protectia mediului

Aparatul si accesoriile trebuie reciclaté intr-un, mod ecologic. Nu aruncati aparatul impreund cu
deseurile menajere, ca deseuri munigipale nesortate. Folositi in schimb instalatii de colectare separata.
Sustineti protectia mediului ducand aparatul la un punct de colectare local sau obtineti informatii de la
un comerciant specializat. Contactati administratia locald pentru informatii privind sistemele de
colectare disponibile. Dacd aparatele.electrice sunt aruncateiin depozite de deseuri sau gropi de gunoi,
substantele periculoase se pot scurge in apele subtérane si pot ajunge in lantul alimentar, daunand
sanatatii si bunastarii dumneavoastrad. Atunci cand inlocuitiiaparatele vechi cu unele noi, comerciantul
cu amanuntul este obligat prin lege sa preia cel putin gratuit aparatul'vechi pentru eliminare. _

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul produsului si la specificatiile tehnice fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza in mod
semnificativ performanta si siguranta produsului. Piesele descrise/ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu caracteristici
similare si pot sd nu fie incluse in produsul pe care tocmai |-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie
efectuate numai de cdtre tehnicienii din departamentul de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul
si importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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Opce sigurnosne upute
Upozorenje! Kada koristite elektricne alate, uvijek treba slijediti osnovne sigurnosne mjere opreza, ukljucujuci sljedece, kako bi se smanjio rizik od pozara,
strujnog udara i tjelesnih ozljeda. Proditajte sve ove upute prije rada s ovim proizvodom i spremite ove upute. Za sigurne operacije:

1. Radno podrucje

a. Odrzavaijte radno podrucje Cistim i dobro osvijetljenim. Pretrpana i tamna podrucja pozivaju na nesrece.

b. Ne koristite elektri¢ne alate na vlaznim ili vlaznim mjestima. Neka radno podruéje bude dobro osvijetljeno. Ne koristite elektricne alate tamo gdje postoji
opasnost od pozara ili eksplozije.

c. Ne koristite elektri¢ne alate u eksplozivnim atmosferama, kao $to su u prisutnosti zapaljivih tekuéina, plinova ili prasine. Elektri¢ni alati stvaraju iskre koje
mogu zapaliti prasinu para.

d. Drzite djecu podalje. Ne dopustite da viziri dodiruju alat ili produzni kabel. Sve posjetitelje treba drZati podalje od podrucja.

2. Elektri¢na sigurnost

a. Osiguradi moraju odgovarati izlazu. Nikad ne mijenjaj utika¢ na bilo koji nadin. Ne koristite nikakve adapterske cepove koji su prizemljeni (prizemljeni)
elektri¢ni alati. Nemodificirane utikace i odgovarajuce uti¢nice ¢e smanijiti rizik od elektri¢nog udara.

b. Cuvaj se elektri¢nog udara. Izbjegavajte kontakt tijela sa zemljanim ili prizemljenim povr$inama kao $to su cijevi, radijatori, rasponi i hladnjaci. Postoji
povecana opasnost od elektri¢nog udara ako vam je tijelo uzemljeno.

c. Nemojte izlagati elektri¢ni alat kisnim ili vlaznim uvjetima. Voda koja ulazi u alat povecat Ce rizik od elektricnog udara.

d. Ne zloupotrebljavaj konopac. Nikad ne koristite kabel za nosenje, povlacenje ili iskljucivanje alata. DrZite kablove podalje od topline, ulja, ostrih rubova ili
pokretnih dijelova.

e. Kada radite na otvorenom, koristite produzni kabel prikladan za vanjsku upotrebu. Koristenje kabla pogodnog za vanjsku upotrebu smanjuje rizik od
elektri¢nog udara. Uvijek koristite alat u kombinaciji sa uredajem za preostali prekidac.

3. Osobna sigurnost

a. Budite oprezni, pazite Sto radite i Koristite zdrav. razum kada upravljate alatom. Ne koristite alat dok ste umorni ili pod utjecajem droge, alkohola ili
lijekova. Trenutak nepaznje tijekomsada alata moze rezultirati ozbiljnim osobnim ozljedama.

b. Koristite sigurnosnu opremu. Uvijeknosi zastitu za oci. Sigurnosna oprema kao $to su maske za prasinu, zastitne cipele bez klizanja, kaciga ili zastita sluha
koristena za odgovarajuce uvjete smanjit ¢e broj ozljeda.

c. lzbjegavajte slucajni pocetak. Pobrini senda je prekidac iskljucen prije uklju¢enja. NoSenje elektricnog alata s prstom na prekidacu ili uklju¢ivanje
elektri¢nog alata koji ima prekidac poziva nesrece.

d. Nemoj pretjerivati. Odrzavaj ravnotezu i ravnotezu cijelo vrijeme. To,omogucava bolju kontrolu elektri¢nog alata u neoéekivanim situacijama.

e. Koristite stezaljke ili porok drzati radne predmete. Sigurnije je.od koriStenja ruke i oslobada obje ruke za upravljanje alatom.

4. Upotreba i njeznost elektricnog alata

a. Ne prisiljavaj alat. Obavit ¢e posao bolje i sigurnije u mjeri za koju je namijenjen:

b. Ne koristite alat ako ga prekida¢ ne ukljuci i iskljuci. Svaki alat'koji se .ne moze kontrolirati prekidacem je opasan i mora se popraviti.

c. Odvojite uti¢nicu od izvora napajanja prije bilo kakvih prilagedbi;mijenjanja dodataka ili pohranjivanja alata za napajanje. Takve preventivne sigurnosne
mjere smanjuju rizik od slu¢ajnog pokretanja elektri¢nog alata.

d. Pokidao je alat. Kada se alat ne koristi, treba ga skladistiti na suhomj, visokomyili zaklju¢anom mjestu, izvan domasaja djece.

e. OdrZavajte alat. Provjerite nepravilnost ili vezivanje pokretnih dijelova, lemljenje dijelova i bilo koje drugo stanje koje moZe utjecati na rad alata. Ako je
ostecen, popravi alat prije koristenja. Mnoge nesrece uzrokuju slabo odrzavani elektricni alati.

f. Pogledajte pravi alat. Ne prisiljavajte male alate ili priloge da rade posao teskog alata. Ne koristite alat,za nepredvidenu svrhu, primjerice, ne koristite
kruzne pile za rezanje grana ili stabala.

g. Osteceni prekidaci moraju biti zamijenjeni u servisu za popravke korisnika. Ne koristite alat koji se ne moze ukljuciti i iskljuciti. h. Ne ostavljajte alat bez
nadzora dok je ukljuéen. Uvijek iskljucite alat i pri¢ekajte dok se potpuno ne zaustavi prije odlaska.

i. Ako je Zica oStecena, mora biti zamijenjena posebnim Zicom. Oni se mogu nabaviti od. proizvodaca ili edjela‘za usluge korisnicima proizvodaca. Mrezni
kabel moZe zamijeniti samo proizvodac, odjel za usluge korisnicima proizvodaca ili jednako kvalificirane osobe.

5. Usluga

a. Molimo vas da koristite kvalificiranog stru¢njaka koji koristi originalne zamjenske dijelove za popravakvaseg alata. To ¢e osigurati ispravno funkcioniranje
alata.

b. Oprezno! Upotreba bilo kakvog dodatka ili dodatnog alata osim preporucenog u ovom priru¢niku moze:dovesti do povecanog rizika ozljede. Upotrijebi
samo original.

Specifi¢na sigurnosna uputstva

3]

. Ako je kabel za opskrbu osteéen, mora ga zamijeniti proizvodac, njegov servisni agent ili slicno kvalificirane osobe kako bi se izbjegla opasnost.

PoZar moZe nastati ako se uredaj ne koristi paZljivo, stoga: Budite oprezni kada se uredaj koristi na mjestima gdje postoje zapaljivi materijali, ne
primjenjujte se na

b. isto mjesto dugo vremena, ne koristite u prisutnosti eksplozivne atmosfere, budite svjesni da se toplina moze provoditi na zapaljive materijale koji su izvan
vidokruga, postavite uredaj na stajaliste nakon koristenja i ne ostavljajte.

c. PoZar mozZe nastati ako se uredaj ne koristi paZljivo, stoga: Budite oprezni kada se uredaj koristi na mjestima gdje postoje zapaljivi materijali, ne
primjenjujte se na isto mjesto dugo vremena, ne koristite u prisutnosti eksplozivne atmosfere, budite svjesni da se toplina moZe provoditi na zapaljive
materijale koji su izvan vidokruga, postavite uredaj na stajaliSte nakon koristenja i ne ostavljajte.
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d. Nepostivanje sigurnosnih pravila tijekom rada s alatom za vruéi zrak moZe dovesti do poZara, eksplozije, elektricnog Soka ili opeklina. Procitajte upute
prije koriStenja alata i uvijek poStujte sigurnosna pravila. Sacuvajte ove upute i dajte ih osobama koje nisu upucene prije koriStenja alata.
e. Nepostivanje sigurnosnih pravila tijekom rada s alatom za vruci zrak moZe dovesti do pozara, eksplozije, elektricnog Soka ili opeklina. Procitajte upute prije
koristenja

f. A damaged power cord can lead to a hazardous electric alata i uvijek poStujte sigurnosna pravila. Sacuvajte ove upute i dajte ih osobama koje nisu
upucene prije koriStenja alata. Redovito provjeravajte kabel za napajanje. Ne koristite jedinicu kada je kabel za napajanje oStec¢en. Uvijek zamijenite oSteceni
kabel putem stru¢njaka. Nemojte omotati kabel oko jedinice i stititi ga od ulja, topline i ostrih rubova. Ne nosite mokro.

g. Ne radite na kisi ili u vlaznom ili vlaznom okruZenju. To moze dovesti do opasnog strujnog udara. DrZite jedinicu suhom. Uredaj cuvajte na suhom mjestu
kada se ne koristi. Razmotrite vremenske uvjete. Ne radite u vlaznim sanitarnim ¢vorovima Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim kabelima ili povrSinama,
kao $to su cijevi, radijatori, rasponi i hladnjaci.

h.Spojite elektri¢ne alate koji se koriste na otvorenom putem prekidaca za preostalu struju (RCCB).

i. Opasnost od eksplozije! Alat za vruci zrak mozZe eksplozivno zapaliti zapaljive tekucine i plinove. Ne radite u potencijalno eksplozivhom okruzenju.
Provjerite okolinu prije pocetka rada. Ne radite na gorivima ili spremnicima za plin ili u njihovoj blizini, ¢ak i kada su prazni.

j. Opasnost od pozara! Toplina moZe dosedi zapaljive materijale koji su skriveni iza obloga, u stropovima, podovima ili Supljinama i zapaliti ih. Pregledajte
radno podrucje prije pocetka rada i u slu¢aju sumnje, suzdrZite se od upotrebe alata za vruéi zrak. Ne usmjeravajte jedinicu na isto mjesto dulje vrijeme.

k. Opasnost od pozara! Toplina moZe doseci zapaljive materijale koji su skriveni iza obloga, u stropovima, podovima ili Supljinama i zapaliti ih. Pregledajte
radno podrucje prije pocetka rada i u slucaju sumnje, suzdrZite se od upotrebe alata za vruci zrak. Ne usmjeravajte jedinicu na isto mjesto tijekom duljih
razdoblja

|. Opasnost od poZara! Operativni alat za vruéi zrak bez nadzora moze zapaliti predmete koji su u blizini. Uredaj se mora nadzirati na svim vapnima tijekom
rada. Kada dopustate da se isklju¢ena jedinica ohladi, uvijek je spustite okomito i stojeci. Ostavite jedinicu da se potpuno ohladi.
m. Opasnost od pozara! Pri radu s plasti¢nim lakom ili slicnim materijalima razvijaju se plinovi koji su lako zapaljivi i mogu dovesti do eksplozija. Budite
spremni na razvoj plamena i drZite pri ruci odgovarajuca sredstva za gasenje pozara.

n. Opasnost od opijenosti! Pri radu s plastikom, lakom ili slicnim materijalima razvijaju se plinovi koji mogu biti agresivni ili toksi¢ni. lzbjegavajte disanje u
parama, ¢ak i kada se €ini da su bezopasne.vijek osigurajte dobru ventilaciju radnog prostora ili nosite respirator.

0. Opasnost od ozljeda! Mlaz vruéeg zraka meze ozlijediti osobe ili Zivotinje. Dodirivanje vrude cijevi grijaceg elementa ili mlaznice dovodi do opeklina koZe.
Drzite djecu i druge osobe podalje od'jedinice. Ne dodirujte cijev grijaceg elementa ili mlaznicu kada su vru¢i. ATTENTION : Ne koristite jedinicu kao susilo
za kosu. Razvija mnogo vise topline od susila zaskosu. Nemojte koristiti jedinicu za zagrijavanje tekucine ili za suSenje predmeta ili materijala koji se
uniStavaju utjecajem vruceg zraka.

p. Nenamjerno pokretanje ili neocekivano uklju€ivanje grijaceg elementa nakon aktiviranja toplinskog releja moze dovesti do ozljeda. Provjerite je li
prekida¢ postavljen na ISKLJUCENO prilikom spajanjajedinice naimreini prikljucak. Iskljucite jedinicu kada se termicki relej aktivira

g. Opasnost od ozljeda! KoriStenje mlaznice za/refleksijuprotoka zraka koja nije prikladna za vasu jedinicu moZe dovesti do opeklina. Koristite samo
originalnu dodatnu opremu za svoj model koji'su navedeni u ovim uputama za uporabu.

r. Opasnost od ozljeda i pozara. Alat za vruci zrakiopasan'je za djecu. Alatiza vrudi zrak drzite izvan dohvata djece.

s. Opasnost od pregrijavanja! Nepravilno rukovanjeimoze dovesti do:nakupljanja topline i tako ostetiti jedinicu. Ne upravljajte jedinicom kada je postavljena
dolje.

Namjena

- Skupljanje cijevi, konektora za lemljenje i terminala za lemljenje, ambalaZe i elektricnih komponenti.

- Deformiranje proizvoda od akrila, PVC-a i polistirena, cijevi, ploca i profila,kao i vlaznog,drva.

- Zavarivanje termoplasti¢nog polimera, podnih materijala od PVC-a i linoleuma, tkanine presvucene PVE-om, cerade i folija.

- Lemljenje kositra, posebnog lemljenja srebra, SMD elemenata, kabelskih usica, te zapopustanje lemljenihyprikljucaka. .

Uklanjanje boje: Uklanjanje starih, pa ¢ak i debelih premaza uljne boje, laka i sinteticke zZbuke.< Susenje uzoraka nijansi boje, filtera, ljepila, gradevinskih
spojeva i oblika Stukature. - Spajanje ljepila-Lijepljenje velike povrsine kontaktnim ljepilima, aktivacija ljepilaosjetljivih na pritisak, ubrzanje procesa
lijepljenja, oslobadanje tocaka lijepljenja, kao i oslobadanije ili lijepljenje rubne veze.

- Odmrzavanje ledenih stepenica i stepenica, brava na vratima, poklopaca prtljaznika, vrata automaobila ilivodovednih cijevi, kao i za odmrzavanje hladnjaka
i ledenih kutija.

- Dezinfekcija

-Vrucim zrakom od 600 o C mozete brzo osloboditi Zivotinjske sty/stale bakterija. MoZe se kontrolirati zarazadrvorezima (Oprez: Opasnost od pozara!
Nemojte pretjerano zagrijavati drvenu povrsinu).

Glavni tehnicki podaci

Model BHG2200

Nazivni ulaz snage 2000 Watt

Nazivni napon - Frekvencija 220-240V (~)-50 Hz

Postavke temperature 1. 350°C 250 I/min, Il. 550°C 550 |/min

Polozaj prekidaca 0-1-2

reflektorski strugac za
nos

konusna mlaznica
takoder ukljucujuéi (1 kom) staklena zastita
mlaznica fishtail
mlaznica strugac kuka
kit noZ
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Operacija
Promatrati mrezni napon: Napon izvora napajanja mora se sloziti s vrijednoséu navedenom na natpisnoj plocici jedinice. Produzni kabeli moraju imati
presjek vodi¢a od 2x1,5mm2min.

Ukljucivanje: Postavite prekidac na I ili Il, prema aplikaciji.

Isklju¢ivanje: Postavite prekidac na 0.

Odrzavanije i Cis¢enje
- Prije bilo kakvih radova na samoj jedinici, povucite utikac.
- Za siguran i ucinkovit rad uvijek odrzavajte jedinicu i njezine ventilacijske utore cistima.

- Ako jedinica ne uspije unato¢ brizi u proizvodnji i ispitivanju, popravak treba obaviti ovlasteni agent sluzbe za korisnike elektri¢nih alata.

Zastita okolisa

Uredaj i pribor treba reciklirati na ekoloski prihvatljiv nacin. Uredaj ne odlazite s ku¢nim
otpadom, kao nesortirani komunalni otpad. Umijesto toga koristite objekte za prikupljanje sep-
arate. Podrzite zastitu okolisa tako da uredaj odnesete na lokalno sabirno mjesto ili dobijete
informacije od specijaliziranog trgovea na<malo. Za informacije o dostupnim sustavima
prikupljanja obratite se lokalnoj samoupravi. Ako se elektri¢ni uredaji odlazu na odlagalista ili
odlagalista, opasne tvari mogu iscuriti*d podzemne. vode iwci u prehrambeni lanac, Sto Steti
vasem zdravlju i dobrobiti. Prilikom zamjene starih uredaja nevim, trgovac je zakonski duzan
barem besplatno vratiti vas stari uredaj naiodlaganje,

* Proizvodat zadrzava pravo na manje izmjene dizajna proizvoda i tehnickih specifikacija bez prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utje¢u na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani
na stranicama priru¢nika koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa sliénim znacajkama i mozda nece biti ukljuceni u proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, pregled, popravak ili zamjenu, ukljucujuéi odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog
servisnog odjela proizvodaca.

* Proizvod uvijek koristite s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom mozZe uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale
uporabom nesukladne opreme.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta nAekTpLkd gpyadeio £XOUV KATAOKEVAOTEL LE CUOTNPA TIPOTUTIO TTOU €XEL BETEL N ETALPELA KOL CUVASOUV E T EVPWTTAIKA TIPOTUTIO TTOLOTNTAG. Mot To NAEKTPLIKA epyadeia TG eTaL-
pelog pog mopéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWV yLo EPACLTEXVLKI XPAOoN, 12 HNvwV yla emoyyeAROTIKA Xprion Kat 12 pnvwv yla TG Uatapleg Kot Toug GopTloTté. H Loxug tng
gyyunong &eKVA o TNV NUEPOUNVIA AYOPAS TOU TPOIOVTOG. ATIOSELIKTIKO TOU SIKOLWHATOG TNG €YyUNONG QIOTEAEL TO TTOPAOCTATIKO Ayopdg Tou epyoleiou (amodelgn Alavikng 1
TILOAOYLO). Z€ KOULA TtepUTTwon N eTtatpeia 6ev KOAUTITEL TN OXETLKY Samdvn avtaAAaKTIKWVY KoL epyaciog edv katl epocov & cuvodeletal ard avtiypado Tou mapaoTaTikol ayopdas.
J€ TEPLMTWON TIOU N EMLOKEUN TPETEL VO YIVEL OTO service pag n damdvn petadopds (amd kat npog) Bapuvel €€ ohokArjpou tov amootoléa. Ta epyaleia amootéAhovtal yla thv
ETILOKEUN TOUG OTNV eTalpeia 1} o€ €§0UCL0E0-TNEVO CUVEPYELD e TOV EVEESELYUEVO TPOTIO KOl LECO HETAPOPAC.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1)AvtaAhaktikd tou $Beipovtat puctohoyikd amd tn xprion Toug (kapBouvakia, KaAwSLo, SLaKOTTeS, GOPTLOTES,TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia tou €xouv unootel npieg amnd t pUn cUPUOPPWON HE TG 08NYLEG TOU KATAOKEUAOTH.

3) Epyaleia pe eAAuth cuvtripnon.

4) Xprion pn evedelypévwv Amavtikwy 1 e§aptnudtwy.

5) Epyaleia mou €xouv 500el xwpig emBapuvon.

6) BAABn mou odeiletat og nAektpikr) cUVEeon oe Tdon SLadopPETIKY) Ao TNV avaypadOUeEVn OTNV TIVOKISA CUCKEUNG.
7) 20veon o€ un YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAn tng Tdong Tou PEVUATOC,.

9) BAABn mou mpokUTtteL and t xprion oApupoU vepou (m.X TAUOTIKA, aVTALEG).

10) BAGBN 1y kakn Aettoupyio ou €xeL tpokUWEL artd TANUUEAT kabaplopod tou epyaleiou.

11) Enadn tou epyaleiov pe xnpka , i BAaBn and vypaoia, StaBpwaon.

12) Epyaleia mou €xouv UTIOOTEL TPOTIOTOLAOELG — AAAQYEG I} £XOUV avoLXTel amd pn e§ouclodotnpuévo ouvepyeio.

13) Epyaleia mou XpnoLUOTOLOUVTAL YL EVOLKLACH.

H eyyUnon KoAUTITEL AITOKAELOTIKA T SWPEAV AVTIKATACTACH TOU €§0PTHLOTOG TTOU €XEL KATAOKEUOOTIKO EAATTWHA ) aoToxio UAKOU. Ie mepintwon éMewdng avtaAAaktikol n etatpio
Slatnpel to Sikaiwpa avtikatdotoong tou epyaleiou pe dAAo avtioToyo povtého. Metd tn Sitekmepaiwon eyyunong 8ev emLnKUVETAL OUTE QVAVEWVETAL O XPOVOG €yyUNCNG TOU £pya-
Aelou. Ta avtaAaKTIKA 1) Ta epyaheia Ta Omoio aVTKOBILoTAVTOL TTAPAUEVOUV OTNV KATOX TNG TALPeiag HOG. ‘AANNEG QALTHOELS, EKTOG QIO QUTEG TTOU avapEPOVTaL O QUTO TO EVIUTIO
£yyunong erokeung n BAaBwWV NAeKTPIKWV epyolelwy, SewtoxVouv.Ma Ty eyyinon auth LoxVeL To eNnvikd Alkato.

EN
The power tools have been manufactured aceording to strict standards, set by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of our
company are provided with a warranty period of 24 moenths for.non-professional use, 12 months for professional use and 12 months for batteries and chargers. The warranty is valid
from the date of purchase of the product. Proof of.the warranty rightiis the purchase document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover
the relevant cost of spare parts and respecti ve required working hours unless a copy of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service
department the cost of transpor-tati on (to and from) is.enti rely borne by the sender (client). The tools must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the
appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables, switches, chargers, chokes etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions,of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect or material failure. “In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. The spare parts or tools that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, otherthan those mentioned in this warranty form, regarding power tools
repair or damage thereof, do not apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

FR
Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de,qualité européennes respectives. Les outils électriques de
notre société sont bénéficiés d’une garanti e de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 12 mois pour les batteries et les
chargeurs. La garanti e est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garanti e est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas,
I’entreprise ne couvrira le co(t des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparati on doit étre eff ectuée
par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller-retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou
a un atelier agréé de la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, chargeurs, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de l'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’'une procédure de nettoyage inadéquate de 'appareil.

11) Contact de I'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I’"humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniqguement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modele correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de
l'outil ne sera pas prolongée ou renouvelée. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 12 mesi per le batterie e i caricatori. La garanzia & valida
dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto di garanzia € il documento di acquisto dell’utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relati vo costo dei
pezzi di ricambio e delle rispe tti ve ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere eff ett uata dal
nostro servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mitt ente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’offi
cina autorizzata nel modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile non potra essere esteso o
rinnovato. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguar-
danti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respekti ve evropiane té cilésisé. Mjetet e
energ-jisé té kompanisé soné jané siguruar me‘njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 12 muaj pér baterité dhe
karikuesit. Garancia éshté e vlefshme nga.data e blerjessé produkti't. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé mjeti t (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumenti t té blerjes. Né
rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti. yné i shérbimit kostoja e transporti t (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti ). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé puishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet.e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur(furgat, kabllot, ndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve téprodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keqg.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar. né pllakéne pajisjes.
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi qé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimitté mjetit.
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt prodhues ose déshtim materials’ Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet ose
té rinovohet. Pjesét e kémbimit ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin
ose démtimin e mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

SRB

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovarajuc im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 12 meseci za baterije i punjace. Garancija vaZi od dana kupovine
proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektri¢nog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnosti ma kompanija ne¢ e pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovaraju¢ e radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta
(do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se Salju u fi rmu gde su kupljeni ili u ovlas¢ eni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, punjadi, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog priklju¢ka na napon koji nije naznacen na plodici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se
primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi propisi.



EN
WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof of sale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That.way, we can guarantee quick
and smooth guarantee processing. Pleasesend us the appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately'we will be unable to accept appliances
that are not postpaid. The warranty does not cover parts that are subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty.claim, repert faults or order
spare parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to
change without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuellenitech-
nischen Standards entworfen und sorgfélti g mit normalen, hochwerti gen
Mate-rialien hergestellt. Die Garanti ezeit betrdgt 24 Monate bei nicht=
professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quitt ung, Rechnung oder
Lieferschein Uberpriift werden kann. Wahrend dieser Garanti ezeit werden
alle Funkti onsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung
beschriebenen sorgfilti gen Behan-dlung nachweislich auf Materialfehler
zuruickzufiihren sind, von unseren Kun-dendienstmitarbeitern behoben. Die
Garanti e besteht in der Form, dass defek-te Teile nach unserem Ermessen
kostenlos repariert oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte
Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch
einzelner Teile verlangern die Garanti ezeit nicht und fihren nicht zu einer
neuen Garanti ezeit fur das Gerat. Fir eventuell verbrauchte Er-satzteile
beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-ranti e
fur Schaden und Méngel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
liberméRige Gewaltanwendung, unsachgemiaRe Behandlung und Wartung ver-
ursacht  wurden. Dies gilt auch fur die Nichtbeachtung der
Bedienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die
nicht in unserem Sorti ment enthalten sind. Bei Eingriff en in die Anderung
durch unbefugte Personen am Gerét erlischt die Garanti e. Schaden, die auf
unsachgemiRe Behandlung, Uber-lastung oder natiirliche Abnutzung
zurtickzuftihren sind, sind von der Garanti e ausgeschlossen. Schaden, die vom
Hersteller oder durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch
Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass
das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg und der Garanti e
zusammengebaut Ubergeben wird. Verwenden Sie fir einen Garanti
eanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir eine
schnelle und reibungslose Garanti eabwicklung garanti eren. Bitt e schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufk leber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kdnnen wir leider nicht akzepti eren.
Die Garanti e erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natrlichen Verschlei
unter-liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler
melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich
bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par I'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des pieces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacter le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP
GARANTIA

Este aparato es un producto de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mas técnicas actuales yise hizo con cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad. El periodo'de garantia es de 24 meses para uso no profesional y
de 12'meses para uso profesional y comienza en la fecha de compra, que puede
verificarse mediante el recibo,\la factura o la nota de entrega. Durante este
perfodo de garantia, todos los.errores funcionales que, a pesar del tratamiento
cuidadoso que se describen ennuestro manual de operacién, son verificables
debido a fallas materiales, seran coerregidos por nuestro personal de servicio
postventa. La'garantia adquiere la forma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazaran con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partes reemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o el reemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciara ningtin periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacién o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice tni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT
GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifi che all’apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produtt ore
o da un difett o materiale verranno corre tti gratuitamente mediante
riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto e che I'att rezzatura
sia consegnata assemblata e completa con la'prova di vendita e garanzia. Per
una richiesta di garanzia, uti lizzare solo’la confezione originale. In questo
modo, possiamo ga-ranti re un’elaborazione/della garanzia rapida e agevole.
Vi preghiamo di inviarci gli elett rodomesti'ci post-pagamento o richiedere un
adesivo Freeway. Purtrop-po non saremo in gradoidiaccett are apparecchi che
non sono postpagati . La garanzia non copre parti soggett e a‘usura naturale.
Se si desidera presentare una richiesta di.intervento in garanzia, segnalare
guasti o ordinare pezzi di ricambio o accessori, contattare il centro assistenza:
soggetto a modifiche senza preavviso.

SLO
GARANCIA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr=
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK
ZARUKA

Tento spotrebicyje kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi normami awopatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24_mesiacov ha neprofesionalne pouZitie a 12 mesiacov na profesiondine
pouzitie a zacina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
faktdrou alebordodacim listom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktorémnapriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dovodu materialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného servisu: Zaruka md, formu, Ze vadné casti budu opravené alebo
nahradené, perfektnymi‘dielmi bezplatne podla nidsho uvézenia. Nahradené
diely sa stand,nasimi‘vlastnostami. Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie zaru¢nej lehoty fievedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezacina samostatnd
zéruénd lehota. Nemdzeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich Casti spdsobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prislu$enstvom, ktoré nie su su¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré si spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nadhradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHLUMUA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAM LOKYMEHT 3a focTaBka. Mo Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHM TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMUCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcn/oartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay mMaTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawus cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU MAKU 3aMEeHEHM ¢ nepdeKTHU YacTu
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTE 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
co6CTBEHOCT. PEeMOHTHUTE PaboTu UAKM MOAMAHATA HAa OTAENHM YacTU HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa fLoBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH nepuoz 3a ypesaa. 3a pe3epBHW 4YacTu, KOMTO moraT Aa 6baat
NocTaBeHu, HAMa A3 3amoyHe OTAeNeH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpPeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wav TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO Ha NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpPaHe u
obcnyxeaHe. ToBa BaKM 1 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama OT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypefa OT HeymbAHOMOLWLEeHU AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTOo ce AbmKaT Ha HenpaswWaHO 6opaBeHe, HaToBapBaHe WM
eCTecTBEHO M3HOCBaHe, Ca M3K/YeHU OT rapaHuuaTa. LWetn, npuunHeHun ot
npoussoauTens unu ot aedekt Ha marépuana, lWe 6baat nonpaseHu 6es
3an/alaHe ypes PemoHT WAM uYpe3( NpegoCcTaBsHe) Ha pPe3epBHU 4acTu.
Mpeanoctaska e obopyasaHeto da cel crlobABa M 4a Ce AOMbjAHW C
[0Ka3aTencTBO 3a npogaskkba M rapaHuus. 3a,. rapaHUMOHHA npeTeHuums
M3M0N3BaliTe Camo OpPWUrMHasHaTa OMaKoBKa. [10 TO3M HauuH Moxem [aa
rapaHTMpame 6bp3a 1 ragka o6paboTka Ha rapaHuuuTe. Moss, usnparterte Hu
ypeauTte cief naallaHe Wau 3asseTte CTUKep Ha Freeway. 33 CbikaseHue HAma
[a MOXKeMm Ja npuemame ypesm, KOUTO He ca ¢ aboHameHT. MapaHuuaTa He
MOKPUBA YacTH, KOWUTO Ca OBEKT Ha ecTecTBEHO U3HOCBaHe. AKO JKenaete da
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NpeTeHuus, Aa CbobLuuTe 33 HEN3NPABHOCTU MM Aa
ropbyaTe pesepBHU YaCTV MM aKcecoapu, MO/A CBbPKETe ce C LeHTbpa 3a
noaspbiKKa: Moanexu Ha npomsHa 6e3 npegussecTue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTesHO co yrnoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KoM, M MOKpaj BHUMATE/NIHMOT TpeTMaH OMnuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOpPaan MaTepwujanHu
HegocTaTouu, Ke 6uaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe OeNoBU Ke BUAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska namn
3amMeHaTa Ha NoeAWHEeYHW 4eN0BU Hema Aa ro NPOAO/NKM FapPaHTHUOT NepUos,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBakbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fga 3anouyHe nocebeH rapaHTeH nNepuos 3a pe3epBHUTE AeNOBWU LITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja NOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AONONHUTENIHUTE AEe/0BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMU HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjata. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMUTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurupaat 6ecnnaTHo co
nonpaska uiu co obesbeaysarbe pesepBHU Aenosu. Npeaycnos e onpemara 4a
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeyeHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe McrnpaTeTe HU M anapaTtuTe NocT-neja uam nobapajte HanenHuUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
lapaHuujaTa He ondaka AenosBu Kou ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkT UnnM Ja Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04AaTOUM, BE MOAUME
KOHTaKTMpajTe ro MNOCTNPOAAXKHWOT LUeHTap: Moe pa ce npomeHu 6e3
nperTxoAHa Hajasa.

HUN
GARANCIA

Ez a készlilék mindségi‘termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi mUszaki szabvanyoknak,“és gondosan, normal, j6 min&ségli anyagokkal
készilt. A jotallasi id6 nem, professzionalis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
hasznalat@setén 12 hénap, és a vasarlds napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, a szamla vagy a kézbesitésiértesités igazolhat. A garanciaidg alatt minden
olyan funkcionalis hiba,/amely az tizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevdszol-
gélatunk javitja.JA garancia olyan‘formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitdsi munkak,vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidé a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym'jest.przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W. przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowaniad'W ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarangji. Przeslij nam urzadzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie bedziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie obejmujeczesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie z hastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzegaisie mozliwosé zmian bez up-
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale;
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ce funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj anapar je KBa/sMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPEHYTHUM
TEXHUYKMM  CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBa/sMTeTHe MmaTepwujane. fapaHTHW pok je 24 meceua lapaHTHU pok je 24
Mecela 3a HenpocuoHanHo Kopuwherwe n 12 meceum 3a npodecuoHanHy
ynoTpeby M _3anoyvtbe [JaHOM KyMoOBMHe, LWTO ce MoXe BepuduKoBaTh
ApUMatrbemM; GakTypom ManM OTNPEeMHULOM. TOKOM OBOT rapaHTHOr NepuoAa,
cBe GYHKUMOHaNHE[peLLKe Koje ce, YNPKOC NaXK/bMBOM NOCTyMakby ONncaHoM y
HalwemynyTcTBY:3a yneTpeby, BepoBaTHO MOry NpoBepuTh 360r MaTepujaiHux
HepocTaTaka, OTKAOHWheE, o4 CTpaHe Haler cepBUCHOr ocobsba. lapaHuuja
nobuja obavkipga heyce HeucnpaBHW [e/10BM MONPaBUTU WAW 3aMEHWUTU
caBpwieHnM AeNoBMma becnaarHo no Hawem Haxohery. 3amerbeHn 4enoBu
noctahe Halle BAacHULWTBO. [lonpasuy UM 3aMeHa NojeanHuUx aenosa Hehe
NPOAYKUTK rapaHTHW PoK jep Hehe pe3ynTrpaT HOBUM rapaHLUMjCKUM POKOM
3a anapat. Hehe nmoyeT” nocebaH FapaHTHU POK 3a pesepBHe AenoBe Koju ce
MOTY HanyHUTU. He MOKeMOo NpyKUTU rapaHumjy 3a owTehera u owtehera
ypehaja unm UxoBux AeN0Ba HACTaNUX NPEKOMEPHOM CUOM, HEMNPABUIHUM
TpeTMaHoOM U cepBucuparsem. OBofCe Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
yNyTCTBa 3@ YNOTPEOY M MHCTaNAUNOHMX WU Pe3epBHUX M NOMONHUX AenoBa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWMM acopTMMaHOM NpPou3BoAa. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja of ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakbY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANIHO NakoBarbe. Ha Taj HauunH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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